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-  cement, vapno ...
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UVODNA RIJEČ 
Poštovano čitateljstvo, 
Naš Glas Bistre ove je godine ušao u svoju 20. godišnjicu postojanja, sa svojim 62. izdanjem, 
izašlim uoči ovogodišnjeg Uskrsa. 
Kao i obično, donosimo pregled svih važnijih događanja iz društvenog života Bistre, od 
gospodarstva, infrastrukturnih radova na podizanju svekolikog standarda Bistre, do tema iz 
povijesti i tradicije Bistre.
Kao glavne teme novog Glasa Bistre ovaj put su se nametnuli predškolski odgoj, odnosno 
svečano otvorenje Područnog dječjeg vrtića Potočić, i završni radovi na izradi novog 
Prostornog plana Općine Bistra, kao glavnog preduvjeta uvođenja reda i kontrole u prostor te 
u očuvanje našeg okoliša. 
Nadalje, na društvenom planu donosimo pregled aktivnosti ustanova i udruga, od onih u 
kulturi pa sve do brojnih sportskih udruga, kao i aktivnosti naše župne zajednice, te kratke 
vijesti i dvije zanimljive priče iz života Bistre, jedna o 100-oj obljetnici trgovine u Oborovu a 
druga o terapijskom jahanju koje u Bistri postoji unatrag dvije godine. 
Iako Glas Bistre ima puno suradnika, koji marljivo i predano rade na prenošenju vijesti i 
informacija iz svojih područja aktivnosti, u prošlom smo broju pozvali sve zainteresirane za 
uključivanjem u izradu tiskovine da nam se jave, bilo svojim radovima ili idejama o nekima za 
Bistru zanimljivim temama.
Prve prijedloge smo već dobili i neke već uvrstili u ovaj broj, ali poziv za suradnju je i nadalje 
otvoren pa tako vaše prijedloge i radove očekujemo na kontakte: opcina-bistra@bistra.hr i 
telefon + 385 (0)1 3390 039.

Uredništvo Glasa Bistre
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Od zadnjeg božićnog izdanja Glasa Bistre proš-
la su gotovo četiri mjeseca. U novu godinu Bistrani 
su ušli puni očekivanja i nade u daljnji svekoliki ra-
zvoj naše društvene zajednice, kako bi Bistra s vreme-
nom postala još boljim i kvalitetnijim mjestom za život.
Na tom tragu, na samom početku godine kao do-
minantne teme bile su aktivnosti na daljnjem osna-
živanju predškolskog odgoja, gdje izdvajamo 
otvaranje novog područnog vrtića u Poljanici, kao i 
na području prostornog planiranja, odnosno na izra-
di 9. Izmjena Prostornog plana uređenja Općine Bistra.
Za komentar ovih aktivnosti, ali i ostalih događanja u 
Bistri, bilo onih u tijeku ili onih u pripremi, i ovaj put smo 
tražili općinskog načelnika Karla Novosela.

Potočić i Prostorni plan u skladu s današnjim 
potrebama Bistre
Glas Bistre: Kao što smo uvodno napomenuli, novoiz-
građeni objekt Područnog vrtića Potočić otvorio je svoja 
vrata i pružio mogućnost kvalitetnog odrastanja, od-
goja i obrazovanja za 80-ero djece. Na taj način, ujed-
no je riješen problem brojnih mladih roditelja koji su 
svoju djecu vodili u druge vrtiće ili se drugačije snala-
zili s čuvanjem djece u vrijeme njihovih radnih obaveza. 
Kako se radi o velikom i vrijednom projektu, naše prvo 
pitanje odnosi se na ocjenu realiziranog projekta, a po-
sebice na značaj vrtića za Bistru danas.
Karlo Novosel: Kad se radi o ocjeni realiziranog projekta 
onda sam, s aspekta činjenice da je Bistra novim vrtićem 
napravila veliki iskorak na planu predškolskog odgoja, 
zadovoljan time jer isti svjedoči našu brigu o djeci, o mla-
dim pokoljenjima, na čijoj budućnosti je razvoj svih druš-
tvenih sredina pa tako i Bistre. Nažalost, kada je riječ o 
samom izvođenju radova na izgradnji vrtića  bilo je tu i 

određenih nedostataka i nezadovoljstava, uz napomenu 
kako se ti nedostaci već rješavaju u hodu.
Kada govorimo o brizi za djecu, onda ne smijemo zabo-
raviti i na veliko subvencioniranje troškova boravka djece 
u vrtiću, čija je ekonomska cijena nedavno porasla, što 
roditelji nisu osjetili na svom džepu.
Isto tako, Općina je svjesna današnjeg trenutka, u kojem 
gotovo svakodnevno bilježimo doseljavanja ili iskazivanja 
namjere doseljavanja u Bistru, čemu najbolje svjedoči na-
gli rast stanogradnje, odnosno širenje urbanih područja. 
Upravo iz tog razloga, završetak novih vrtićkih kapaciteta 
ne znači i kraj brige o predškolskom odgoju i obrazovanju 
te o troškovima male škole, već samo novi početak promi-
šljanja naših daljnjih potreba, drugim riječima gotovo da 
je već sada vrijeme za pokretanje aktivnosti na izgradnji 
još jednog područnog vrtića.
Glas Bistre: Dok je prvo goruće pitanje predškolskog 
odgoja pozitivno riješeno, drugo vezano uz prostor-
no planiranje je još uvijek u tijeku. Stoga nam ukrat-

• otvorenje vrtića i Prostorni plan u fokusu načelnika Novosela

• Potočić svjedoči općinsku brigu o najmlađima

Intervju – načelnik Karlo Novosel
Zadovoljstvo s otvorenjem Potočića i radom na 

Prostornom planu
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ko opišite koji je glavni smisao novih izmjena, na 
kojim se to bitnim promjenama Prostornog plana radi. 
Isto tako zanima nas koliko je prijedloga izmjena došlo od 
strane samih građana i koliko se njih može prihvatiti, te 
konačno kakve rezultate očekujemo njihovim stupanjem 
na snagu, kako sama zajednica tako i pojedinci, a zanima 
nas također i sama dinamika postupka, odnosno koji je 
planirani termin za donošenje novog Prostornog plana?
Karlo Novosel: Zadatak svakog prostornog planiranja je 
predviđanje i realizacija reda u prostoru na koji se odnosi, 
što se odnosi i na javni i na privatni interes, a sve u cilju 
dizanja životnog standarda naše sredine kao i očuvanja 
obilježja okoliša.
Upravo na tom tragu, u Bistri ćemo napraviti zone izgrad-
nje s posebnim uvjetima višestambene izgradnje. Bistra 
mora dobiti svoj prostorni identitet i biti planski izgra-
đeno mjesto.
Na područjima obiteljskih kuća bit će stroži uvjeti grad-
nje, bez stihijske gradnje te uz planiranje zelenih površina, 
kako bi se zadržale vizure prirodnog okoliša u određenim 
zonama.
Istodobno, svjesni kako Bistra ide u smjeru promjena iz 
suburbanog u urbano područje, za što moramo napra-
viti preduvjete putem prostornog planiranja. Stoga, vo-
deći brigu o ekonomskoj isplativosti planiramo da bi se 
u određenim zonama napravila koncentracija više stam-
benih jedinica.
To će biti prostor s izgrađenim trgom i pripadajućim jav-
nim sadržajima, kako za općinske potrebe, tako i za po-
slovne prostore komercijalne prirode, osobito za uslužni 
sektor te za prostore u kojima će se pružati zdravstvene 
i slične usluge. Uz ovakve prostore planirana je i izgrad-
nja centralnog parka, sa sadržajima za sve generacije. 
Ukratko, tako uređeni prostori zadovoljavat će sve po-
trebe stanovanja, od same ekonomske priče sve do ši-
rokog spektra društvenih sadržaja, dakle svega onog što 
zahtijeva suvremeni život.
Što se tiče prijedloga izmjena i dopuna Prostornog pla-
na od strane naših građana, njih je pristiglo 500-tinjak, a 
vezano uz termin za donošenje novog Prostornog plana, 
rokovi su planirani za kraj lipnja ove godine, ali imajući 
u vidu obim prostornih planova koji se izrađuju na razini 
cijele države, kao i činjenicu kako nam fali stručnih ljudi 
koji rade na poslovima prostornog planiranja, ovi će se 
rokovi vjerojatno prolongirati.
Glas Bistre: Kao što je poznato, namjena prostornih 
planova je uvođenje reda u prostore gradova i općina, u 
čemu se osim stambenih jedinica velika pozornost daje i 

osmišljavanju gospodarskih zona, kao nužnih pokretača 
društvenog razvoja. Na koji način će se novi Prostorni 
plan reflektirati na naše gospodarske zone, mijenjaju li se 
i kako njihove granice, te ima li kakvih novosti ili najava 
za daljnjim širenjem naših gospodarskih zona?
Karlo Novosel: Nastavno na prostorno planiranje, infor-
macija kako nema najava, niti mogućnosti širenja gospo-
darskih zona, budući za isto nisu ispunjeni zakonski uvjeti 
od 50 % izgrađenosti postojećih zona, uz napomenu kako 
nam je za daljnji razvoj naših zona od posebne važnosti 
izgradnja prometnice u Gospodarskoj zoni Bistra.
Zanimanja za naše gospodarske zone postoje, tako su 
već ishođene dvije građevinske dozvole za dva poslov-
na objekta, za buduće distributivne centre veličine 50 i 
40 tisuća m².

Početak godine u znaku više graditeljskih 
zahvata
Glas Bistre: Upravo smo napomenuli složenost proble-
matike razvoja svake jedinice lokalne samouprave, pa 
tako i Bistre, koja prvenstveno ovisi o gospodarskim zo-
nama s čijim smo se aktualnostima upoznali. Jasno, za-
nimaju nas i drugi manji projekti, odnosno što nam na 
tom planu donosi proljeće u Bistri?
Karlo Novosel: Uvjetno rečeno manji graditeljski zahvati 
su u Severskoj ulici, uređivanje oborinske odvodnje i no-
gostupa, Ulici Kapelščak, izvanredno održavanje u cilju 
rješavanja oborinske odvodnje, potporni zidovi, asfalta-
cija i sanacija pokosa, a potom su u planu i radovi u Ulici 
bana Josipa Jelačića u Novakima.
Daljnje aktivnosti vezane su uz izgradnju kružnog toka 
u Poljanici kod škole, gdje se upravo radi na ishođenju 
građevinske dozvole. Ukupna vrijednost projekta iznosi 
600 tisuća EUR, od kojih nešto manje od polovice finan-
cira Općina Bistra, a preostali dio Zagrebačka županija, 
Županijska uprava za ceste.
Nadalje, kod Projekta Zeleni put u pripremi je natječaj za 
zelenu infrastrukturu, a istim se namjerava napraviti zele-
na poveznica kroz Bistru, kojom će se povezati Ekomuzej, 
Vendelin, budući bistranski vrtovi, objekt stare vojarne i 
kamenolom.
Vezano uz kamenolom planira se odabir najboljeg arhi-
tektonskog idejnog rješenja uređenja polivalentnog pro-
stora, koji bi se prilagodio za raznovrsne manifestacije, 
od sporta do zabave, a uključivao bi i projektiranje i iz-
gradnju zaštitne ograde, radi sigurnosti posjetitelja, koja 
je ujedno i preduvjet uređenja ostalih sadržaja.
Na istoj lokaciji planirano je i uređenje postojećeg 
Društvenog doma, lovačke streljane, za što je proveden 
natječaj za rekonstrukciju.
Od ostalih aktivnosti, završeni su radovi sanacije krovi-

• Prostornim planom usklađuju se višestambena izgradnja i 
vizure prirodnog okoliša

• u gospodarskim zonama uskoro novi poslovni objekti
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šta zgrade općinske uprave, štete koja je nastala od po-
tresa u Zagrebu i okolici, a čija vrijednost je iznosila 63 
tisuće EUR.
Nadalje, vrijedan podatak je kako su za sanaciju šteta 
od olujnog nevremena 2023. godine ishođena sredstva 
u iznosu 80 tisuća EUR za obnovu krova Vatrogasnog 
doma i 10 tisuća EUR za sanaciju kotlovnice Osnovne 
škole Bistra.
Zaključno, kao što smo rekli vodimo brigu i o najmlađi-
ma, u kojem kontekstu upravo pripremamo natječaj za 
obnovu dječjeg igrališta u Gornjoj Bistri.

Društveni život Bistre dobar, ali ima prostora 
za unaprjeđenje
Glas Bistre: Kao i obično, red je da se dotaknemo i druš-
tvenog života Bistre. Nakon Zime na Bistri iza nas su 
već Vincekovo, koje su obilježili bistranski vinogradari i 
Potepuhi, a potom i Fašnik čije obilježavanje i ponovno 
uvođenje povorke kroz Bistru su zajednički organizirali 
KTC Bistra i Vuglenari, uz potporu Općine Bistra, KUD-a 
i DVD-a.
Istodobno, na sportskom planu, nakon dvoranskih spor-
tova kreću i aktivnosti na otvorenim sportskim terenima, 
gdje bilježimo skijašku utrku Ski kluba Bistra, nastavak 
nogometnih natjecanja NK Bistre i novi turnir MNK 
Gorbi koji se već tradicionalno održava tijekom uskrsnih 
blagdana, a u sklopu kojeg će se održati i paljenje krijesa.
S obzirom na navedeno, kako ocjenjujete društveni život 
Bistre, te očekujete li i gdje daljnja poboljšanja na planu 
rada naših udruga?
Karlo Novosel: Što se tiče naših odrađenih manifestaci-
ja, dobro je i pohvalno njihovo održavanje, kod Fašnika i 
ponovno organiziranje fašničke povorke, ali sam mišlje-
nja kako moramo na njima još poraditi i svake ih godine 
podići na malo višu razinu.
Na sportskom planu, velike pohvale Gorbiju koji je u 
posljednje vrijeme osobito aktivan. Kao i ranijih godina, 

pripremaju uskrsni turnir uz paljenje krijesa pa koristim 
priliku i pozivam sve da ih posjete na turniru i sudjeluju 
na održavanju paljenja krijesa, jedne od tradicija našeg 
kraja.
Koristim priliku da nakon Zime na Bistri najavim i do-
lazeće Ljeto na Bistri, koje je zamišljeno u vidu kulturnih 
i sportskih događanja u sklopu kojh će biti i natjecanje 
i dodjela nagrada za najboljeg alternativnog izvođača, a 
održat će se i koncert Darka Rundeka te ljetno kino u 
dvorištu KTC-a.
Od sportskih događanja u planu su Turnir naselja u ve-
likom nogometu i više turnira za mlađe kategorije, sve 
uz prigodne koncerte i zabavne programe za mališane.

Bistra odustala od urbane komasacije
Glas Bistre: Za kraj našeg razgovora komentirajte nam 
temu urbane komasacije Bistre, o kojoj se u Bistri priča 
već više od 15 godina, ali bez značajnih koraka na planu 
realizacije, te od kojeg projekta je Općina Bistra upra-
vo odustala, odnosno zamijenit će ga novim prostornim 
planiranjem, a što je izazvalo određena nezadovoljstva u 
redovima oporbe.
Karlo Novosel: Drugim izmjenama i dopunama 
Prostornog plana uređenja Općine Bistra, koje su usvoje-
ne 14. travnja 2009. godine, konačno je definiran obuhvat 
Urbanističkog plana uređenja „Donja Bistra – Poljanica“, 
tzv. „urbanog centra“ na kojem bi se formirao Bistranski 
trg.
Od donošenja Zakona o prostornom uređenju i gradnji 
niti jedan postupak urbane komasacije nije započet, a ka-
moli proveden.
Općina je izradila DPU „Donja Bistra – Poljanica“, kojim 
se određuje provedba urbane komasacije, a koji je usvo-
jen 29. siječnja 2015. godine. Slijedom svega, Zagrebačkoj 
županiji je upućen zahtjev za provedbu postupka urbane 
komasacije. Nakon niza nepotrebnih i naprosto izmišlje-
nih ograničenja i otpora od strane županijskog koma-
sacijskog povjerenstva i uzastopnih dopuna zahtjeva, tj. 
pokušaja kojim Općina uz pozamašna sredstva uložena u 
dokumentaciju za provedbu postupka ne uspijeva probiti 
led, odlučili smo odustati s realizacijom ovog projekta, 
te novim pristupom urbanistički urediti prostor donoše-
njem novog plana.
Zaključno, dosadašnji pristup i plan je kočio izgradnju, 
razvoj i slobodno raspolaganje privatnim zemljištima na 
tom području zadnjih 18 godina. Stoga je tvrdnja, koju 
je putem javnog istupa iznio gospodin Filip Mikuljan, u 
potpunosti nestručna i nestvarna, jednostavno rečena bez 
utemeljenih polazišta.
Kotradiktorna je jer nesposobnost ili nemogućnost pro-
vedbe urbane komasacije, putem komasacijskog povje-
renstva čijim je članom bio i sam gospodin Mikuljan, koja 
je kroz dugi niz godina rezultirala rastom šikare i šume 
na dijelu centralnog područja Bistre, što je nedopustivo.
Glas Bistre: Kako smo se na temu društvenog života 
Bistre dotaknuli i Uskrsa, onda ćemo s njime i privesti 
kraju naš Razgovor iz prve ruke, uz prigodnu čestitku 
načelnika Karla Novosela.
Karlo Novosel: Uz još jedan poziv Bistrankama i 
Bistanima na čuvanje drevne tradicije Zagorja i paljenje 
krijesa, bilo u organizaciji Gorbija ili negdje drugdje i u 
nekom drugom društvu, koristim priliku da svima zaže-
lim sretan i blagoslovljen Uskrs!• načelnik Novosel zadovoljan oživljavanjem fašničke 

tradicije

• sanirano krovište općinske zgrade
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Poštovani mještani,
u posljednje vrijeme svjedočimo različitim interpre-
tacijama stanja u našoj općini, pri čemu se često po-
kušava stvoriti dojam da se u Bistri ne radi dovoljno 
ili da je ranije stanje bilo povoljnije. Smatramo važ-
nim jasno i odgovorno informirati javnost o stvar-
nom stanju i procesima koji su u tijeku.
Prije svega, potrebno je istaknuti da novo vod-
stvo općine nije preuzelo sustav u idealnom stanju. 
Upravo suprotno, zatečeno je niz otvorenih pitanja 
i propuštenih prilika koje danas zahtijevaju dodat-
ni angažman i vrijeme kako bi se ispravile. Unatoč 
tomu, Jedinstveni upravni odjel, kroz svoje odsjeke, 
svakodnevno aktivno radi na rješavanju konkretnih 
problema građana. U tijeku je i proces reorganizacije, 
nakon kojeg će općinske službe djelovati još učinko-
vitije i brže odgovarati na potrebe mještana.
Što se tiče rada Općinskog vijeća, nakon početnog 
razdoblja prilagodbe, načelnik je jasno preuzeo od-
govornost i vodi općinu ozbiljno, predano i s jasnom 
vizijom razvoja. Stabilna većina u vijeću omogućuje 
donošenje odluka i provedbu projekata koji su u in-
teresu svih stanovnika Bistre.
Nažalost, dio oporbe i dalje ne pokazuje spremnost 
na konstruktivnu suradnju. Umjesto zajedničkog 
rada na projektima koji bi unaprijedili kvalitetu ži-
vota u Bistri, svjedočimo pokušajima osporavanja 
gotovo svake inicijative, bez jasnih prijedloga i rje-

šenja. Unatoč tomu, vrata suradnje ostaju otvorena, 
jer razvoj Bistre mora biti iznad pojedinačnih poli-
tičkih interesa.
Poseban primjer izazova s kojima se suočavamo jest 
projekt dječjeg vrtića. Njegova realizacija u prethod-
nom razdoblju vođena je nedovoljno promišljeno, 
što je rezultiralo financijskim opterećenjem za op-
ćinski proračun. Danas se ulažu dodatni napori kako 
bi se takve posljedice ublažile i osigurao kvalitetan 
sustav predškolskog odgoja.
Slično vrijedi i za Gospodarsku zonu Bistra, gdje su 
određene odluke iz prošlosti dovele do zastoja u pro-
daji općinskog zemljišta i time onemogućile dola-
zak investicija i razvoj poduzetništva. Trenutna vlast 
aktivno radi na otklanjanju tih prepreka kako bi se 
ponovno otvorio prostor za gospodarski rast iz tog 
segmenta.
Unatoč svemu navedenom, Bistra danas ima stabilnu 
i funkcionalnu vlast, jasnu većinu u Općinskom vi-
jeću i konkretne projekte usmjerene na razvoj. Ono 
što je najvažnije, postoji volja, odgovornost i ener-
gija da se vizija i u skladu s njom započeti procesi 
dovedu do kraja.
Vjerujemo da građani Bistre prepoznaju taj smjer i 
da ćemo zajednički nastaviti graditi općinu u kojoj 
se dobro živi danas i sve bolje u budućnosti.

Karlo Novosel, načelnik Općine Bistra

www.frigobi.com

e-mail:
info@frigobi.com

tel.: 
091 736 4268

Hladno kad treba,
Toplo kad želiš!

Klima uređaji Dizalice topline

Peći Kondenzacijski
bojleri

Regulacija za
grijanje i hlađenje

Oprema za
kotlovnice

Politički osvrt na trenutno stanje u Općini Bistra
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Otvoren Područni vrtić Potočić
Početkom ove godine, preciznije rečeno krajem siječnja, 
predškolski odgoj u Bistri zabilježio je jednu od najvećih 
novosti iz posljednjih godina rada vrtića. Novoizgrađeni 
objekt Područni vrtić Potočić otvorio je svoja vrata svo-
jim novim korisnicima prigodnom svečanošću, održa-
nom 30. siječnja.

Načelnik Novosel zadovoljan velikim 
ulaganjem u društveni standard Bistre
Rezanjem vrpce Potočić su službeno otvorili ravnateljica 
Carmen-Ankica Ljubić i općinski načelnik Karlo Novosel, 
koji su brojnim okupljenim gostima uputili riječi dobro-
došlice i predstavili sam projekt i njegov značaj za bistran-
sku društvenu zajednicu.
Da podsjetimo, radi se o objektu kapaciteta 80-ero djece 
u četiri dječje odgojno-obrazovne skupine, čija realizacija 
je izvedena kroz 19 mjeseci, s ukupnom vrijednosti 2,9 
miljuna €. Sam projekt izgradnje i opremanja sufinan-
ciran je sredstvima iz Nacionalnog plana oporavka i ot-
pornosti, od čega 726 tisuća € od Ministarstva znanosti, 
obrazovanja i mladih, Zagrebačka županija osigurala je 
80, a Ministarstvo demografije i useljeništva 45 tisuća, 
dok je najveći dio, u iznosu 2,14 milijuna €, osiguran iz 
općinskog proračuna. Veličina Potočića iznosi 1300 m², 
izgrađenih na parceli od 3300 m².
Govoreći o značaju realizacije izgradnje ovog vrtića za 
Bistru, načelnik Karlo Novosel je naglasio kako se ovdje 
radi o velikom ulaganju u društveni standard Općine, te da 
je Potočić jedan od dokaza stalne brige Općine prema djeci. 
Nadalje ,  načelnik  Novosel  je  i s taknuo -
- Briga o djeci bit će i ubuduće u fokusu općinskih ak-
tivnosti, jer o takvim projektima ovisi naša budućnost. 

Ulaganja u predškolski odgoj nisu ulaganja u novcu, već 
u ono najvrijednije što imamo – u našu djecu, što po-
drazumijeva da će se po potrebi i ubuduće graditi i širiti 
vrtićki kapaciteti.

Ravnateljica Ljubić zadovoljna i sretna 
otvaranjem vrtića
Svoje zadovoljstvo Potočićem nije krila niti ravnateljica 
Vrtića Carmen-Ankica Ljubić, koja je podsjetila na važ-
nost vrtićkih ustanova obzirom na činjenicu kako kvalite-
ta odgoja i obrazovanja u najranijoj dobi oblikuje djetetov 
cijeli život. Na tom tragu, zahvalila se svima koji su po-
mogli na planu izgradnje vrtića, koji je u potpunosti opre-
mljen i kao takav će umnogome olakšati rad u centralnom 
vrtiću, uz napomenu kako vrtić trenutno pruža usluge za 
265-ero mališana, od kojih njih 183 u centralnom i 82 u 
područnom vrtiću.
Zadovoljna i sretna otvaranjem vrtića ravnateljica 
Ljubić je nastavila–- Vrtić nije samo mjesto u kojem 
djeca borave već je to mjesto u kojem se grade temelj-
ne vrijednosti cjeloživotnog učenja, mjesto gdje se djeci 
pristupa s ljubavlju, razumijevanjem i profesionalnošću.
U vrtiću, tako i u sustavu odgoja i obrazova-
nja, naši najmlađi započinju svoju prvu avantu-
ru, prve korake na putu znanja, prijateljstva i rasta.
Vrtić nije samo zgrada, nego je temelj budućnosti, dječja 
kuća radosnog odrastanja. Mjesto po mjeri djeteta koje 
omogućava socijalne interakcije djece i odraslih. Mjesto 
slobodnog kretanja koje podržava i razvija individualne 
interese i talente svakog djeteta – zaključila je ravnatelji-
ca Ljubić.

Momir Karin – rad zaposlenika u vrtićima 
nema cijene
Između brojnih gostiju i uzvanika, svečanosti je na-
zočio i Momir Karin, predstavnik Ministarstva 
znanosti, obrazovanja i mladih, koji je podsje-
tio kako vrtići nisu samo mjesta boravka dje-
ce, već su poglavito odgojno-obrazovne ustanove, 
naglasivši kako je rad zaposlenika u vrtićima od poseb-
ne vrijednosti i da je teško iskazati cijenu njihovog rada.
Prigodnim riječima okupljenima se obratio i Domagoj 
Eršek, voditelj Odsjeka za razvoj i društvene djelatnosti 
Općine Bistra, nakon kojeg je uslijedio blagoslov Vrtića 
od strane vlč. Marka Baršića.
U službenom dijelu događanja sudjelovali su i mali vr-
tićanci prigodnim programom, nakon kojeg su prisut-
ni razgledali novi vrtić te se potom zadržali na kraćem 
domjenku.

Dječji vrtić Kapljica proširio kapacitete

• načelnik Novosel i ravnateljica Ljubić zajednički otvorili 
Potočić
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Sasvim slučajno došli smo do podatka o danas naj-
starijoj trgovini u Bistri, dućanu čija povijest seže 
daleko u prošlost. Dućan u Oborovu, kasnijim ge-
neracija poznatom kao dućan kod Mučnjaka, ove 
je godine obilježio svojih 100 godina rada.
Prvotno se dućan nalazio u sklopu stare drvene kuće, koja 
je u jednom dijelu bila dućan a u drugom se živjelo. S vre-
menom se objekt proširuje za prostor tada nove „birtije“ 
i za potrebe držanja kukuruza i stočne hrane, sve uz po-
jedine manje preinake i popravke, da bi 2003. godine bila 
napravljena samoposluga, kakva postoji i danas.
Stoljeće postojanja i rada ovog dućana zaslužuju da se 
detaljnije predstavi njegova bogata i zanimljiva povi-
jest, što je bilo razlogom posjeta Tomislavu Škaliću, 
jednom od nedavnih vlasnika te ujedno i praunukom 
prvih vlasnika i pokretača trgovine Roka i Anke Škalić.
Prateći povijesni slijed podaci nam govore kako je trgo-
vina djelovala za vrijeme 6 država. Osnovana je 1926. 
godine za vrijeme Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca, 
od 1929. godine ovi prostori su dijelom Kraljevine 
Jugoslavije, tada podijeljene u banovine, da bi 1939. bila 
uspostavljena Banovina Hrvatska. Nakon toga, u vreme-
nu od 1941. do 1945. trgovina radi u tadašnjoj Nezavisnoj 
Državi Hrvatskoj, koju od 1945. nasljeđuje Jugaslavija, a 
potom od devedesetih godina Republika Hrvatska.
Gledajući organizacijski i vlasnički ustroj nakon prvih 
vlasnika trgovine Roke i Anke Škalić, koji otvaraju ovu 
trgovinu 1926. godine, njihov posao 1950. godine nastav-
ljaju Milan i Štefanija Mučnjak. To su Tomislavovi djed 
i baka koji rade u sklopu tadašnjeg Partizana iz Donje 
Stubice, koji nacionalizacijom nakon Drugog svjetskog 
rata preuzima upravljanje trogovinom od obitelji Škalić. 
Poslije Partizana dućan preuzima Trgovačko poduzeće 

Zaprešić, kakvo stanje ostaje do 1991. godine kada se 
poslovanje privatizira i dućan dolazi pod upravu Branka 
Vidovića, što traje sve do 2000. godine. Od tada pa do 
2014. godine trgovina posluje u vlasništvu Tomislava 
Škalića, nakon čega ju preuzima donjostubički Trgostil, 
da bi istim prostorom od 2024. godine pa sve do današ-
njih dana upravljala Trgovina Krk.
Vezano uz godine postojanja ove trgovine bila je i ponu-
da proizvoda koji su se u njoj nudili na prodaju. U po-
četku su to bili negdašnji špeceraji gdje su se prodavale 
životne namirnice, mješovita roba, prehrambeni proizvo-
di, bolje rečeno sve za svakodnevnu upotrebu. Današnji 
mladi ne sjećaju se takvih dućana u kojima su se pro-
davali galica i petrolej, vagali se šećer, sol, riža, brašno 
i bomboni, cigarete su se kupovale na komad, a bilo je 
tu i čavla, lokota i sličnih potrepština za domaćinstva. 
Zaključno, s vremenom se mijenjao životni standard, a 
s njim i izgled i ponuda trogovina pa tako danas na tom 
mjestu imamo suvremeno uređenu i opremljenu samo-
poslugu, koja danas nastavlja stogodišnju tradiciju, trgo-
vine „špecerajom“, iako njihovi trgovci, baš kao i brojni 
kupci, niti ne znaju kako se na ovom prostoru trguje već 
punih 100 godina.
Za kraj našeg razgovora i „kopanja“ po povijesnim do-
kumentima i fotografijama, posljednjeg trgovca iz obitelji 
osnivača ove trgovine Tomislava Škalića pitali smo kako 
to da je odustao od daljnjeg bavljenja trgovinom, osobi-
to iz razloga što se radilo o obiteljskom poslovanju. Bez 
puno razmišljanja, Škalić nam je odgovorio kako tu nema 
velikih tajni. To je jednostavno bilo vrijeme u kojem mali 
trgovci nisu bili u mogućnosti konkurirati velikim trgo-
vačkim lancima, što je rezultiralo neminovnim gušenjem 
svih malih trgovaca, a ne samo mene.

Sto godina trgovine kod Škalića

• Rok Škalić • u sredini Štefanija i Milan Mučnjak • poznati Robni magazin
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Odobreni projekti za 2026. godinu
Kulturno – turistički centar Bistra prošle godine javio se 
na Javni poziv za predlaganje programa javnih potreba u 
kulturi Zagrebačke županije za 2026. godinu. Odobreno 
je ukupno 5 projekata: „Školska klupa puna uspomena“, 
„Obojena Bistra – etno bojanka za djecu s motivima bi-
stranske baštine“, „Priprema znanstveno – popularne 
monografije BAŠTINA I ZAJEDNICA“, „Fašnik na Bistri 
– očuvanje i oživljavanje tradicijskih pokladnih običa-
ja bistranskog kraja“ te „Bogatstvo baštine–radionice 
umijeća izrade bistranskoga tradicijskog nakita“. Tako je 
KTCB-u Zagrebačka županija odobrila ukupno 5.500,00 
eura za prijavljene projekte.
Na Javni poziv za predlaganje javnih potreba u kulturi 
Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske prijavi-
le smo ukupno četiri projekta. U programskom području 
Digitalizacije kulturne baštine za 2026. godinu, u područ-
ju digitalizacije u arhivskoj, knjižničnoj i muzejskoj dje-
latnosti, odobrena su nam sredstva za projekt „Školska 
klupa puna uspomena“, a u programu Interdisciplinarnih 
i novih umjetničkih i kulturnih praksi za 2026. godinu u 
području Interdisciplinarne i nove umjetničke i kultur-
ne prakse odobrena su sredstva za projekt „Zvuk Bistre“. 
Ukupan iznos koji je Ministarstvo kulture i medija dodi-
jelio KTCB-u je 12.500,00 eura.
Sudeći prema dobivenim sredstvima, očekuje nas još jed-
na jako marljiva i sadržajna godina kojoj se veselimo!

Noć Muzeja i izložba Ministarstva kulture i 
medija za početak godine
U petak, 30. siječnja 2026., diljem Hrvatske održana je 
još jedna Noć muzeja, nacionalna kulturna manifestacija 
koja već više od dva desetljeća uspješno povezuje muze-
je i publiku. U organizaciji Hrvatskoga muzejskog druš-
tva, događaj je i ove godine potvrdio svoj status jednog 
od najposjećenijih kulturnih programa u zemlji. Iako je 
Kulturno – turistički centar Bistra otvoren tek 1 godi-
nu i 2 mjeseca, već smo drugi put uspješno sudjelovali u 
manifestaciji.

U manifestaciji je sudjelovalo gotovo 300 institucija u više 
od 150 gradova i mjesta, čime je potvrđena široka raspro-
stranjenost i važnost muzejske djelatnosti u Hrvatskoj. 
Prema podacima sa službene mrežne stranice manifesta-
cije, događanje je privuklo oko 565.440 posjetitelja, od 
čega je preko sto posjetitelja bilo u Kulturno – turistič-
kom centru Bistra.
Za ovu Noć muzeja, najprije je održano otvorenje izložbe 
“eKultura AR izložba” koju smo pripremili u suradnji sa 
Službom za digitalizaciju baštine Uprave za arhive, knjiž-
nice i muzeje pri Ministarstvu kulture i medija Republike 
Hrvatske. Radi se o izložbi koja se gleda pomoću mobil-
nog uređaja. Skenirajući QR kod, u mobilnoj aplikaciji, 
i mlađi i stariji imali su priliku u digitalnom 3D obliku 
pogledati odabrane muzejske artefakte.

Drugo događanje održano je u suradnji s Udrugom 
Ekomuzej Bistra koja je predstavila publikaciju “Život 
predaje o kamenim svat(ov)ima od 19. do 21. stolje-
ća”, koju su pripremili članovi Udruge Ekomuzej Bistra. 
Uz pisane stihove, znanstvene, stručne i misaone osvr-
te, događanje je obogaćeno projekcijom isječka iz filma 
“Nedovršena priča: 800 godina Bistre” Domagoja Sironića 
i Mile Ostovića, uz prigodnu glazbenu izvedbu pjesme 
“Kameni svati” koju je napisao i uglazbio Nenad Flegar, 
a izveo ju je sa svojim kolegama na kraju događanja u 
multimedijskoj učionici KTCB-a.

Kulturno – turistički centar Bistra
Kultura, tradicija i zajedništvo – bogat početak godine
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Niti kiša nije spriječila da se nakon 20 godina 
na Bistru vrati fašnička povorka
Uz Udrugu Vuglenari Poljanica – Bistra te podršku 
Općine Bistra, DVD Bistra i KUD Bistra organizirali smo 
14. veljače veselo i sadržajno obilježavanje fašnika koje je 
okupilo velik broj mještana svih generacija.
Posebnu radost izazvao je povratak fašničke povorke, ob-
novljene nakon višegodišnje pauze. Povorka s 5 vozila 
krenula je u 13 sati ispred zgrade Općine Bistra te je uz 
pjesmu, smijeh i raznolike maske, prošla kroz Poljanicu 
i Oborovo Bistransko i konačno stigla do Omladinske 
ulice, gdje ih je dočekao velik broj mještana te bogat 
program.
Po dolasku povorke održan je izbor najbolje pojedinač-
ne maske u dvjema kategorijama – za djecu i za odrasle. 
Stručni žiri ocjenjivao je kreativnost, originalnost, vizual-
ni dojam te usklađenost s fašničkim duhom, ali i scenski 
nastup natjecatelja. Najuspješnije maškare nagrađene su 
prigodnim poklonima, a publika ih je nagradila velikim 
pljeskom.
Program koji je vodila voditeljica Ana Lacković Varga na-
stavljen je nastupom članova KUD-a Bistra koji su izveli 
izvornu pokladnu koreografiju prodaje kobile Linđa, tra-
dicionalni običaj koji je još jednom podsjetio na bogat-
stvo lokalne baštine. Nakon folklornog dijela, uslijedilo 
je fašničko vjenčanje, a zatim i suđenje princu Fašeneku 
u izvedbi Vuglenara. Uz duhovite optužbe i presudu, pu-
blika je sa zanimanjem pratila kaj je sve “zgriješil” i kakva 
ga ja kazna stigla.
Nakon presude, zabava se nastavila uz DJ Anu koja je 
dodatno zagrijala atmosferu, dok su se članovi Udruge 
Vuglenari pobrinuli za okrjepu kako nitko ne bi ostao 
gladan i žedan.
Obnovljena fašnička povorka bila je poseban trenutak 
ovogodišnje manifestacije. Stariji mještani s nostalgijom 

su se prisjećali nekadašnjih povorki koje su povezivale 
sela i širile smijeh bistranskim krajem, a mnogi su ista-
knuli kako je povratak ove tradicije važan za očuvanje 
lokalnog identiteta. Time je Bistra još jednom pokazala 
koliko su maškare duboko ukorijenjene u njezinu tradicij-
sku kulturu i koliko zajedništvo može oživjeti stare običa-
je, a Kulturno – turistički centar još jednom je opravdao 
svoje postojanje i svoj cilj – očuvanje bistranske tradicije i 
baštine. Tako je ovogodišnji fašnik potvrdio da interes za 
ovakva događanja ne jenjava i da obnovljena povorka ima 
potencijal ponovno postati nezaobilazan dio bistranskoga 
društvenog života u pokladno vrijeme.

Radionice i posjetitelji
U suradnji s potpredsjednicom Ivanom Mikić i Snježanom 
Martinčić iz Udruge likovnih aktivista Bistra održane su 
tri kreativne radionice: filcanje snjegovića, filcanje uskr-
snih jaja i izrada fašničkih maski. Više od 20 sudionika i 
sudionica izradilo je snjegoviće tehnikom filcanja, dok je 
15-ak mladih Bistranki i Bistrana izradilo fašničke ma-
ske kojima su inspiracija bili motivi s bistranske nošnje. 
Ususret Uskrsu, Ivana i Snježana održale su još jednu ra-
dionicu filcanja uskrsnih jaja. Zainteresiranost za radi-
onice je velika, a atmosfera na radionicama opuštena i 
kreativna pa planiramo još radionica za naše velike i male 
Bistranke i Bistrane. Pozivamo sve da prate naše druš-
tvene mreže kako bi se prvi mogli prijaviti na radionice.
Drago nam je vidjeti da učiteljice iz OŠ Bistra također 
prepoznaju važnost naše ustanove. Naime, tijekom ve-
ljače učenici svih 5 odjeljenja trećih razreda OŠ Bistra 
(njih ukupno 74) ponovno su posjetili staru školu i nau-
čili nešto novo u sklopu nastavne cjeline Prošlost zavičaja. 
Stručna suradnica Lina Malek pripremila im je i audio-
vodiče te tiskani kviz znanja. Svoje dojmove učiteljice i 
učenici su ostavili u knjizi dojmova, a jedan od njih je: 
„Naučili ste nas puno novih stvari o kojima nismo znali. 
Vratit ćemo se opet!“
Djelatnice Kulturno – turističkog centra Bistra svim či-
tateljima Glasa Bistre i pratiteljima društvenih mreža 
Centra žele sretan i blagoslovljen Uskrs!

Dolores Domitrović Miličić i Lina Malek
Foto: Stjepan Pismar, Dolores Domitrović Miličić,

Lina Malek
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Učenici trećih razreda u sklopu svojih školskih obve-
za posjetili su općinskog načelnika Karla Novosela, 
kako bi se neposredno upoznali s radom lokalne sa-
mouprave, potom i Kulturno – turistički centar, gdje 
su upoznati s dijelom bogate povijesti Bistre, da bi 
obilježavanjem Dana ružičastih majica poslali poru-
ku protiv nasilja.

Posjeti načelniku i KTC-u Bistra
Građanski odgoj i obrazovanje međupredmetna je 
tema u školi kojoj je cilj osposobiti i osnažiti uče-
nike za aktivno i učinkovito obavljanje građanske 
uloge. To znači da svi učenici trebaju postati odgo-
vorni članove razredne, školske, lokalne, nacional-
ne, europske i globalne zajednice. Građanski odgoj i 
obrazovanje omogućava učenicima lakše snalaženje 
u društvu u kojem žive, pouzdanje u vlastite snage i 
pronalaženje vlastitih odgovora i rješenja za aktualne 
društvene probleme i izazove. Stjecanjem građanske 
kompetencije učenici se osposobljavaju za uspješno 
sudjelovanje u životu demokratske zajednice.
U nastavi Prirode i društva trećaši uče prošlost svo-
jeg užeg i šireg zavičaja, svojeg mjesta u kojem žive 
i upoznaju se s radom lokalne samouprave. Tako su 
došli i do načelnika Općine Bistra Karla Novosela 
te u susretu s njim pokazali veliko zanimanje za 

rad načelnika i Općinskog vijeća te općenito za-
nimanje za sve odluke i poslove u Općini Bistra.
Zahvaljujemo načelniku Novoselu na strpljivom od-
govaranju na sva naša važna pitanja.
Paralelno s posjetom bistranskih školaraca načel-
niku Novoselu, isto su odradili i učenici škole u 
Jablanovcu, posjetom Željku Turku, gradonačelni-
ku Grada Zaprešića.
Svi su učenici trećih razreda OŠ Bistra sa svojim 
učiteljicama sudjelovali u stručnim vodstvima kroz 
Kulturno-turistički centar Bistra.
O zanimljivim događajima i osobama bistranske 
prošlosti govorili smo u info centru. Učenici su 
uz pomoć tableta pogledali izložbu “eKultura AR” 
Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske.
U prekrasnoj multimedijskoj učionici ponovili smo 
sve što smo naučili i malim testom provjerili naučeno.
Naučili smo se koristiti audiovodičem kroz postav 
stare škole.
Zahvalili smo Dolores Domitrović Miličić, ravnate-
ljici i Lini Malek, stručnoj suradnici te najavili svoj 
dolazak i u četvrtom razredu.
Učenje o prošlosti zavičaja svi su treći razredi naše 
OŠ Bistra završili stručnim posjetom Zagrebu, za-
grebačkim ulicama, zagrebačkoj katedrali, Kaptolu 
i Muzeju grada Zagreba.

Obilježili Dan ružičastih majica
Dan ružičastih majica nastao je 2007. godine u 
Kanadi, kada je dječak koji je u školu došao u ruži-
častoj majici, u znak podrške svojoj oboljeloj majci, 
postao žrtva vršnjačkog nasilja. U znak solidarnosti, 
njegovi su školski kolege odjenuli ružičaste majice i 
tako poslali snažnu poruku protiv nasilja. Ta je ini-
cijativa ubrzo prerasla u međunarodni pokret koji se 
danas obilježava diljem svijeta.
U Hrvatskoj se Dan ružičastih majica (Pink Shirt 
Day) tradicionalno obilježava posljednje srijede u 
veljači, a 2017. godine Hrvatski sabor proglasio ga 
je Nacionalnim danom borbe protiv nasilja među 

Osnovna škola Bistra
Posjetili načelnika i KTC te obilježili Dan Ružičastih majica
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nost sustavne prevencije i edukacije.
Dan ružičastih majica postao je najveći pokret protiv 
vršnjačkog nasilja, a učenici i učitelji naše škole i ove 
su godine obukli ružičastu majicu.
Osvijestili smo važnost razvijanja dobrih međuljud-
skih odnosa sa svima. Naučili smo da svi trebamo 
činiti svijet boljim mjestom za život!

Učiteljica Sandra Škrlin

Školi se povećao broj prvašića
Kao i uvijek, za dio novosti u školi upitali smo rav-
natelja Eduarda Kovačevića, od kojeg smo saznali 
kako su upravo u tijeku vanjsko vrednovanje kao i 
natjecanja iz svih predmeta, te da su učenici sedmih 
i osmih razreda bili na izletu u Austriji.
Nadalje, saznali smo i jednu važnu zanimljivost ve-
zanu uz bistranske školarce, a to je informacija kako 
je u Bistri nakon dugo vremena u prve razrede upi-
sano preko 100 polaznika, što je porast upisanih od 
gotovo 30 %, čemu su vjerojatni uzroci doseljavanje 
mladih obitelji u Bistru, ali dobrim dijelom i činje-
nica povratka obitelji iz inozemstva.
Na planu radova na 
proširenju gornjobi-
stranske područne 
škole, novost je da je 
ishođena građevinska 
dozvola i da se upra-
vo radi na pripremi 
natječaja za izvođenje 
radova, pa je za očeki-
vati kako bi ovi radovi 
mogli krenuti ove jese-
ni. Da podsjetimo, radi 
se o proširenju posto-
jeće dvorane, izgradnji 
nove kuhinje u prize-
mlju i na katu pregra-
đivanje prostora u dvije 
učionice, kao i o kom-
pletnoj energetskoj ob-
novi zgrade.

Državno SUDOKU natjecanja
Nakon provedenog regionalnog SUDOKU natjeca-
nja, na kojem je naša ekipa u sastavu Ela Špoljar, 
Tamara Malovec i Nikol Galić osvojila 5. mjesto te 
bila najbolja ekipa Zgrebačke županije, učenice Ela 
Špoljar (8.b) i Tamara Malovec (8.c) sudjelovale su i 
na državnoj razini natjecanja u pratnji svoje mento-
rice Božice Šaban.
Natjecanje je održano 12. – 14. prosinca 2025. godi-
ne u hotelu Imperial u Vodicama. Osim službenog 
dijela natjecanja, tijekom vikenda održavale su se lo-
gičke radionice, kvizovi, ekipno natjecanje za natje-
catelje i njihove mentore, okrugli stol s mentorima 
i školskim povjerenicima te druženje u adventskom 
ozračju grada Vodica.
Konkurencija je bila velika, zadaci su bili zahtjevni, a 
naše učenice su ostvarile dobre rezultate. Ela Špoljar, 
kojoj je ovo bilo treće državno Sudoku natjecanje, 
plasirala se na 14., a Tamara Malovec na 31. mjesto.
Čestitke učenicama na plasmanu i uspjehu.

mentorica Božica Šaban

- automehaničarske i vulkanizerske usluge za osobna i - automehaničarske i vulkanizerske usluge za osobna i 
gospodarska vozilagospodarska vozila

- servis i održavanjem gospodarskih vozila Unimog i - servis i održavanjem gospodarskih vozila Unimog i 
radnih strojevaradnih strojeva

- usluga nabave vozila, radnih strojeve i njihove opreme- usluga nabave vozila, radnih strojeve i njihove opreme

ODRŽAVANJE I TRGOVINA VOĐINAC d.o.o.ŽAVANJE I TRGOVINA VOĐINAC d
Donja Bistra, Krapinska ulica 59Donja Bistra, Krapinska ulica 59

Kontakt:Kontakt:
vodinac@vodinac.hrvodinac@vodinac.hr

01/3312 36201/3312 362
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Proteklo razdoblje u Knjižnici bilo je vrlo dinamično, is-
punjeno događanjima za djecu i odrasle. Naši najmla-
đi, polaznici Dječjeg vrtića Kapljica, gledali su predstavu 
„Pavao i njegov glavao“ u izvedbi Hrvoja Zalara. Dječak 
Pavao putuje svijetom i nosi svoj kovčeg u kojem čuva gi-
taru, macu, miša, bubamaru i pjesme o njima, ali i mno-
gim drugim likovima i situacijama. Djeca su tako imala 
priliku čuti pjesme Grigora Viteza, Nade Zidar Bogadi, 
Zvonimira Baloga, Paje Kanižaja i brojnih drugih knji-
ževnika. Veselo druženje obilježeno pjesmom, glazbom i 
dječjim smijehom potaknulo ih je na želju za ponovnim 
posjetom Knjižnici.
Prvašići Osnovne škole Bistra došli su na književni susret 
s književnicom Majom Šimlešom. Njezina žirafica Suli, o 
kojoj je napisala više slikovnica, također nam je došla u 
posjet. Saznali smo kako je autorica došla na ideju o Suli i 
njezinim avanturama, koje je Suli dogodovštine doživjela, 
kako se uklapa u njezinu obitelj te kako s njom putuje u 
škole, knjižnice i vrtiće. Također, Maja nam je pročitala 
jednu od svojih slikovnica u čemu su joj, dovršavajući 
rimovane stihove, pomogla i djeca.
Prosinac je i ove godine bio ispunjen kreativnim radioni-
cama. Krenuli smo s izradom čizmica za omiljeni dječji 
blagdan, Sv. Nikolu. Čizmice smo izradili od filca, a po-
sebna kreativnost došla je do izražaja kod njihova ukra-
šavanja. Lijepe čizmice na prozoru Knjižnice iščekivale 

su poklone. Nakon Svetog Nikole uslijedile su radionice 
posvećene božićnim motivima. Tema prve takve radio-
nice bili su anđeli pri čijoj su se izradi djeca koristila šljo-
kičastim pjenastim papirom. Ti su anđeli potom krasili 
prostor Knjižnice. Na idućoj radionici djeca su izrađivala 
borove od mekanih savitljivih žica, a potom ih ukrasi-
la šarenim pomponima. Zadatak nije bio jednostavan i 
tražio je puno strpljenja, ali su rezultati bili zaista lijepi. 
Posljednja adventska radionica bila je posvećena izradi 
kuglica. I tom prilikom djeca su koristila pjenasti papir 
koji su kombinirala u dvije boje. Kuglice su ponijeli kuća-
ma kako bi i one pronašle svoje mjesto na boru. Siječanj 
nas je razveselio snijegom pa smo i u Knjižnici jednu ra-
dionicu posvetili pahuljicama. Vuna, štapići za uši i šljo-
kičaste žice pokazale su se kao dobar izbor za stvaranje 
pahuljica. Na taj smo način djelić snježne čarolije prenijeli 
u prostor Knjižnice.
I odrasli su siječanj proveli razvijajući svoju kreativnost. 
U suradnji s Udrugom umirovljenika Bistra organizira-
li smo dvije radionice makramea koje je vodila Mateja 
Fanuko, vlasnica branda Fantea, koja se bavi izradom ma-
krame dekoracija. Makrame je tehnika pri kojoj plete-
njem i vezanjem čvorova izrađujemo razne ukrase. Ovom 
prilikom naše umirovljenice izrađivale su držače za tegle 
za cvijeće. Svojim vrijednim radom uspjele su napraviti 
lijepe držače koji sada krase njihove domove.

Općinska knjižnica Bistra
Zima ispunjena brojnim aktivnostima za male i velike 

poklonike knjižnice
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književnost i kuhinju. Manja Jambrišak Račić, autorica 
knjige „Čitam i kuham“, u svom radu povezuje svoje dvije 
ljubavi, čiji je rezultat prvo bio blog, a zatim i knjiga koju 
nam je predstavila ovom prilikom. Njezina knjiga spaja 
književna djela hrvatske i svjetske književnosti, autoričine 
priče, i recepte za jela na koja su ju priče i pjesme podsje-
tile. Otkrila nam je kako u svakoj knjizi uspijeva pronaći 
ideju i motivaciju za kuhanje, a nas je počastila s dvama 
jelima opisanim u svojoj knjizi – slanim biskupskim kru-
hom i keksićima. To je druženje bilo divan spoj gastrono-
mije i književnosti. Ako i Vi poželite saznati koja je tajna 
veza priče i jela, možete posuditi knjigu u našoj knjižnici.
Aktivnosti našeg čitateljskog kluba nastavile su se i u pro-
sincu. Na tom smo sastanku razgovarali o knjizi „Božić 
Herculea Poirota“, djelu kraljice krimića, Agathe Christie. 
Kao i u ostalim njezinim romanima, i u ovom rješavamo 
zagonetku i pokušavamo otkriti ubojicu uz pomoć kariz-
matičnog detektiva Herculea Poirota. Prva ovogodišnja 
knjiga preselila nas je na sjever Europe, točnije u Švedsku. 
Roman „Vukotrk“ autorice Kerstin Ekman govori nam 
o Ulfu Norrstigu, starijem čovjeku i umirovljenom šu-

maru koji u šumi susreće vuka, ali za taj susret ne govori 
nikome. To ga potiče na promišljanje o vlastitom životu 
i prošlosti, odnosu čovjeka prema životinjama i prirodi, 
nepovratnoj šteti koju je čovječanstvo, ali i on sam, nani-
jelo Zemlji. Uz njegova promišljanja, dobivamo i uvid u 
život jedne male zajednice, te dugogodišnjeg braka pro-
žetog nježnostima, brigom, nesuglasicama i svakodnev-
nim sitnicama. Druženje u veljači posvetili smo romanu 
„Pričaj mi o njoj“ našeg pisca Renata Baretića. Ljubavna 
priča smještena je u Split u vrijeme Domovinskog rata 
i poslije njega, a govori o odvjetniku Tomi čija je žena 
Ivana, ratna novinarka, nestala tijekom rata. Dok on i 
dalje radi svoj posao i ne zna što se zaista dogodilo s nje-
govom ženom te je li možda još uvijek živa, u život mu 
ulazi Anita, također novinarka. Osim njihove, upoznaje-
mo i priče mnogih drugih osoba, poput Tomine osmo-
godišnje kćeri, Ivaninih roditelja i brata te drugih likova, 
žrtava, ratnih profitera, mafijaša.
Za sljedeći sastanak čitamo jednu od naših najpoznati-
jih književnica, Mariju Jurić Zagorku, i njezinu „Tajnu 
Krvavog mosta“, prvi dio „Gričke vještice“…

Petra Žalac

Potočić otvorio vrata, predškolci posjetili 
školu, djelatnici se educirali, da bi se svi 
zajedno veselili maškarama
Početak nove kalendarske godine započeli smo s do-
brom viješću. Područni objekt Potočić otvorio je svoja 
vrata i započeo svoju avanturu zajedno s djecom, njiho-
vim odgojiteljima, tetama spremačicama i kuharicom. 

Za svečano otvorenje i dobru zabavu uz nazočne goste 
i cijenjene uzvanike pobrinuli su se polaznici odgoj-
no-obrazovnih skupina Suncokreti, Pčelice, Krijesnice i 
Žabice te dječji zbor Kapljice.
Nadalje, u sklopu Programa predškole kao obaveznog di-
jela desetosatnog programa, kao i za djecu koja pohađaju 
Program za javne potrebe (nisu korisnici vrtića), sredi-
nom veljače organizirali smo posjet Osnovnoj školi Bistra. 

Dječji vrtić Kapljica
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Kako bismo olakšali tranziciju predškolskog djeteta iz jed-
nog sustava u drugi smatramo da suradnja oba sustava 
treba biti kontinuirana te podržavana od obje ustanove, 
što se pokazalo ispravnim i ove pedagoške godine.
U drugoj polovici siječnja priključili smo se Nacionalnom 
čitalačkom izazovu pod nazivom „15 po 15: cijela 
Hrvatska čita djeci“. Radi se o kampanji koja poziva ro-
ditelje i vrtiće da djeci 15 dana zaredom čitaju 15 minuta 
dnevno, aludirajući na važnost čitanja od najranije dobi. 
Uključivanjem u akciju želimo osvijestiti činjenicu da je 
vrijeme čitanja od 15 minuta dnevno zapravo vrijeme koje 
vrijedi najviše na svijetu. Čitanje djeci mijenja svijet.
Stručni djelatnici Vrtića i dalje radom na sebi, nastojali su 
učeći svakodnevno kroz rad s djecom naučiti još nešto, 
osnažiti vlastite alate, profesionalno, ali i privatno. Iz tog 
razloga smo u goste pozvali magistru socijalne pedagogije 
Sonju Jarebicu koja je svoje bogato profesionalno iskustvo 
stekla radeći s djecom i mladima s problemima u ponaša-
nju. Svoj rad usmjerila je na sprječavanje ili ublažavanje 
socijalnih problema djece i mladih, djelujući u smjeru 
poticanja pozitivnih promjena u ponašanju i uvjetima u 
kojima odrastaju i razvijaju se, što uključuje rad s poje-
dincem i socijalnim okruženjem (obitelj, škola, vršnjačke 
grupe, ali i šira zajednica) u cilju afirmacije prava djece. 
Mi smo sa magistrom odslušali dva predavanja Disciplina 
u grupi i Preuzimanje odgovornosti (stručna, profesio-
nalna i moralna kompetencija odgojitelja).
U veljači smo s velikim nestrpljenjem čekali maškare–
dan kada je dozvoljeno skoro pa sve. Dan kada se život 
pretvara u maskenbal, jer s tuđom maskom lakše se živi. 

Suvremeni način života i moderne tehnologije nisu omeli 
tradiciju stavljanja maski na naša lica. Dječje lice i ona-
ko je iskreno i bez maske, dok jedan dan u godini postaje 
nešto što će mu putem baštine, tradicije, običaja… po-
moći prebroditi strahove, pomoći mu kroz zamišljeni lik 
izgraditi veće samopouzdanje, ispoljiti talente koji možda 
ne izlaze svaki dan iz osobnosti pojedinca, ali ne samo 
djece nego i nas odraslih.
I za kraj najavljujemo da će Dječji vrtić Kapljica upise za 
pedagošku godinu 2026./2027. provoditi u periodu od 3. 
– 10. 04.2026. godine. Sve potrebne informacije u svezi 
upisa biti će pravovremeno objavljene na mrežnim stra-
nicama Vrtića te stoga pozivamo sve roditelje/skrbnike da 
istu prate, kako bi na vrijeme bili informirani i podnijeli 
zahtjeve za upise.
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Zahvalni donatorima
Specijalna bolnica za kronične bolesti dječje dobi skrbi o 
stotinjak djece, kojima je svakodnevno potrebna velika 
liječnička skrb i njega, ali isto tako i pomoć brojnih struč-
njaka iz drugih područja, a od velike je važnosti za njih 
su i pomoć volontera, kao i veliko srce brojnih donatora, 
čijim se donacijama podiže ukupni standard ove osobito 
važne bolničke ustanove.
Iako brojni donatori već godinama i redovito pomažu 
Bolnici, u blagdansko vrijeme obično su takve aktivno-
sti češće pa je tako bilo i povodom nedavnih božićnih 
blagdana, kao i u vrijeme blizu njih kada ljudi velikog 
srca posjećuju bolnicu i svojim poklonima razveseljava-
ju male pacijente, ali i djelatnike kojima putem donacija 
olakšavaju njihov rad.
U bolnici su zahvalni svim donatorima, jer svi 
oni zajedno im pomažu u svakodnevnom radu pa 
ćemo neke od njih i predstaviti, budući su na hu-
manitarnom planu bili aktivni upravo nedavno.
Bolnici je tako nesebično pomogla Douglas 
Parfumerija, koja je od prodaje mini čokoladi-
ca u predbožićno vrijeme, jedan dio iznosa od sva-
ke čokoladice donirala upravo bistranskoj bolnici. 
Značajnu potporu dobili su i od poznate televizijske 
emisije The Voice Kids, u čijoj su finalnoj emisiji svi 
prihodi od telefonskih glasova bili donirani bolnici. 
Nadalje, na medvedničkom Zelenom spustu odr-
žana je skijaška utrka Spust dobrote u orga-
nizaciji Rotary club Zagreb – Lotrščak. Tom 
prigodom su prikupljena sredstva za bolnicu, kojima 
je nabavljena nužna medicinska oprema i time una-

prijeđena sigurnost i kvaliteta zdravstvene skrbi djece. 
Isto tako, preko Reda Templara jeruzalemskog hra-
ma iz Njemačke, bolnica je dobila vrijednu dona-
ciju tvrtke Kamgrad i njezinog osnivača Dragutna 
Kamenskog, a donacije su stigle i s tradicional-
nog humanitarnog Liječničkog bala, organizira-
nog u Esplanadi od strane Humanitarnog liječničkog 
zbora povodom 152. obljetnice i Dana liječnika.
Od ravnatelja Renata Mittermayera saznajemo i kako su 
sukladno višegodišnjoj tradiciji bolnicu povodom božić-
nih blagdana darivali i učenici Osnovne škole Bistra.
Također, saznali smo kako je bolnica od Zagrebačke žu-
panije putem natječaja dobila sredstva za završetak ra-
dova na obnovi Okrugle dvorane, stradale od posljedica 
zagrebačkog potresa 2020. godine.

SSpektarr ViAA 
j.d.o.o.. 

Soboslikarski, li ila ki, 
fasaderski i tapetarski radovi

Valentino Belini
mob: 091/514-3442

e-mail: valentino.belinic@gmail.com
Novi put 7, 10298 - Bistra

Sretan Uskrs
želi Vam 

Specijalna bolnica Gornja Bistra

Sretan Uskrs!Sretan Uskrs!

tel: 3390 tel: 3390 289
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Jubilarne obljetnice

Mladomisnici župe sv. Nikole biskupa, Bistra od 17. 
do 20. stoljeća
Crkva sv. Nikole (ecclesia St. Nicolai) zapisana je 1209. na 
posjedu Poljanica (Poloniza) u Povelji kralja Andrije II. 
Sagradio ju je Veliki zagrebački župan Vratislav već pri-
je te godine. U istoj Povelji zapisani su toponimi: Gipka 
(Gypka), Ded potok–Dedin potok (riuum Ded), Sljeme 
(Zelemen), Medvednica (de monte Ursi), Lucenic, danas 
Golubinec (predium nomine Lucenic), Bistra (predium 
nomine Bistra)…
Pretpostavlja se da su i kapele sagrađene tijekom 13. sto-
ljeća. Neke su zapuštene (kapela sv. Benedikta i kapela 
sv. Magdalene), druge su obnavljane (kapela sv. Roka i 
kapela sv. Ivana), novosagrađene su kapela sv. Vendelina 
(1761.) i dvorska kapela sv. Josipa koja je blagoslovljena 
1774. po domaćem župniku, a 1779. misu u kapeli je slu-
žio zagrebački biskup Josip Galjuf i tom prilikom (13.,14. 
i 15. srpnja) deržal je S. Šakramet Ferme i 2108 ljudem 
ga podelil. Kapela Presvetoga Srca Isusovoga sagrađena 
je i blagoslovljena 1909., a kapela Marije Pomoćnice u 
Ivancu Bistranskom blagoslovljena i posvećena je 1999. 
Odlukom zagrebačkoga nadbiskupa Josipa Bozanića pro-
glašena je 2005. novom župom Zaprešićkoga dekanata za 
sela Jablanovec, Ivanec i Jarek.
Zapisi u kamenu i spomenicama

Tijekom više od osam stoljeća služili su u našoj župi 
brojni župnici. Zapisnici kanoničkih vizitacija od 1622. 
u Nadbiskupijskom državnom arhivu čuvaju ono što se 
u pameti sačuvati ne može. Popisane su kapele, inventar, 
knjige, župnici… Prvi župnik kojeg nalazimo u popisu 
imenom Valentin 1501., Matej 1520., Stjepan Atynaj spo-
minje se 1574., koji je kao svjedok ispitan o zlodjelima 
Franje Tahyja 1567. Župnik 1622. je Ivan Attinoj, a Jakob 
Saith od 1630. do 1642. prvi je župnik u novosagrađenoj 
(današnjoj crkvi). Cjeloviti popis svih župnika i kapela-
na od 1631. nalazimo u župnoj i školskoj spomenici i 
Monografiji Bistre. Svih tih stoljeća svećenici su bili du-
hovni pastiri naroda, vjeroučitelji, skrbni graditelji i ču-
vari baštine, lučonoše naprednih ideja. Dijelili su život s 
pukom u dobru i zlu, preživjeli epidemije, potrese, gladne 
godine i ratove. Mnogi su ostavili trag u srcima i dušama, 
ali to nije zapisano u spomenicama. Sjećanja su prenošena 
s koljena na koljeno i na kraju predana zaboravu. Ipak u 
povjesnicama Zagrebačke nadbiskupije zapisane su mno-
ge njihove aktivnosti stečene talentima i zalaganjem: bili 

su prisjednici Duhovnoga stola, kanonici, naslovni bisku-
pi, opati, saborski zastupnici, nositelji kraljevske časti…
Svećenici rođeni u Bistri
Ove godine navršilo se 100 godina od zadnje Mlade mise 
služene u našoj župi, bilo je to na Uskrs 4. travnja 1926. 
Iako brojem stanovnika velika župa od 1701. do naših 
dana dala je mali broj svećenika, jednog redovnika i dvi-
je redovnice. Prije 325 godina, tj. 1701. u Zagrebu je za 
svećenika zaređen Pavao Šantić. Jedanaest godina kasni-
je svećenički red podijeljen je 1722. Mihaelu Hrnčeviću. 
Sljedeća Mlada misa u župi bila je1738. mladomisnik je 
bio Stjepan Novosel. Juraj Maurović je 1755. zaređen za 
svećenika, a Ivan Milčić 1761. dakle prije 265 godina, po-
tom u vremenskom razmaku od 107 godina nismo pro-
našli mladomisnika iz naše župe.
Svećeničko ređenje i Mlade mise u 19. i 20. stoljeću:

- u kapeli sv. Roka, na Rokovo 16. kolovoza 1868. 
Mladu misu služio je Ivan Martinčić

- na Rokovsku nedjelju 21. kolovoza 1870. mladomi-
snik je bio Stjepan Kučas

- Rok Kučas bio je također mladomisnik u kapeli sv. 
Roka na Rokovsku nedjelju 1887.

- na Uskrs 1911. mladomisnik je u župnoj crkvi bio 
Stjepan Franceković

- Petar Žagmeštar je u kapeli sv. Roka služio Mladu 
misu 30. srpnja 1922.

- iste godine je u Zagrebu položio redovnički Zavjet 
franjevačkog reda Ivan Inocent Zrinski

- Mladu misu Inocent Zrinski služio je na Uskrs 4. trav-

• Kamena ploča na zidu župne crkve (1631.g.)

• Ivan Inocent Zrinski (1900.-1983.)
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nja 1926.
Do naših dana, 100 godina nije bilo svećeničkoga zvanja. 
U Nadbiskupskoj klasičnoj gimnaziji maturirali su 1945. 
i 1971. dva gimnazijalca iz Bistre, prvi je radi promjene 
društvenog uređenja upisao učiteljski fakultet, drugi je 
odustao na polovini studija. Sada su na studiju teologije 
u Zagrebu dva domaća sina.
Ivan Inocent Zrinski (1900.-1983.)
Ivan Inocent Zrinski rođen je 27. rujna 1900. u Poljanici 
gdje je završio osnovnu školu. Nadareni učenik je po pre-
poruci župnika i mjesnog učitelja poslan na školovanje 
u Zagreb gdje je 1917. godine završio Nadbiskupsku kla-
sičnu gimnaziju. Iste godine oblači redovnički habit kod 
franjevaca na Kaptolu i 1922. je položio Zavjet franjevač-
koga reda. Teologiju upisuje 1922., diplomirao je 1926., 
za svećenika je zaređen na Cvjetnicu 28. ožujka, a Mladu 
misu služio je na Uskrs 4. travnja 1926.
Redovnik molitve i razmatranja
Fra Inocent nastavlja studij neoskolastičke filozofije kod 
isusovaca u Innsbrucku od 1926. do 1928. koji završava 
magisterijem. Vraća se u Zagreb i odmah upisuje studij 
slavistike i klasičnih jezika na Mudroslovnom fakultetu 
koji završava 1932. u Beogradu. Od 1932. do 1945. odgo-
jitelj je i profesor u Franjevačkoj gimnaziji u Varaždinu. 
Završetkom Drugog svjetskog rata vraća se u Zagreb gdje 
je odgojitelj franjevačkih studenata do 1952. Već od 1942. 
do 1948. pomoćnik je dekana i zamjenik provincijala sv. 
Ćirila i Metoda u Zagrebu, najmlađe franjevačke provin-
cije u Hrvatskoj tijekom osam stoljeća, osnovane 1900. u 
čiji sastav su uključeni samostani Hrvatsko – Kranjske 
provincije, Slavonsko – Podunavske i Zagrebačke pro-
vincije sv. Ladislava. Od 1942. do 1953. kao član upra-
ve Franjevačke zagrebačke provincije sudjeluje u prva 
tri poslijeratna kapitula (skupština članova franjevačkog 
reda na kojoj se donose važne odluke o duhovnom živo-
tu, upravljanju i djelovanju zajednice) i tada je generalni 
delegat za šest pokrajinskih zajednica u Jugoslaviji kod 
Vrhovne uprave franjevačkog reda u Rimu. Odmah po-
tom od 1953. do 1957. obnaša dužnost generalnog de-
finitora Vrhovnog vodstva franjevačkoga reda u Rimu, 
tada ga general Reda šalje kao generalnog vizitatora u 
Tirol, Sloveniju, Hercegovinu, Dalmaciju i Hercegovačku 
franjevačku provinciju u SAD-u. Iz Rima se vratio 1960. 
Po završetku navedenih misija, od 1960. do 1963. bora-
vi u Cerniku, a od 1963. do 1966. u Samoboru je profe-
sor u Franjevačkoj gimnaziji i gvardijan samostana. U 
Koprivnici je gvardijan od 1968. do 1969., od 1969. do 

1972. boravi na Trsatu, od 1972. do 1975. u Požegi i od 
1975. do smrti 29. kolovoza 1983. na Trsatu.
U spomenicama i kronikama franjevačkih kustodija za-
pisano je fra Inocent se odlikovao smirenošću i trijeznim 
sudom, osjećajem za odnos između ideala i stvarnih mo-
gućnosti, stoga ga je general Reda slao na odgovorne duž-
nosti diljem franjevačkih provincija i samostana. Posvuda 
je ostavio uspomenu savjesnog redovnika, ozbiljnog i bri-
žljivog čovjeka, bio je redovnik molitve i razmatranja, 
čovjek rada, kao magistar klerika uvijek bi pisao svoje na-
govore, osobitu pažnju posvećivao je održavanju samostan-
skih knjižnica…
Fra Inocent imao je i pjesničkoga dara, u pohrani samo-
stana čuva se obimna zbirka lirike, članaka i crtica veći-
nom nabožnoga sadržaja. Osobiti ciklus je povjesnica iz 
prošlosti Svetišta Majke Božje Trsatske i samostana.
Zlatna misa fra Inocenta
Bistra nije zaboravila vrloga franjevca, iako više nema 
živućih bliskih rođaka u Poljanici. Prvo javno sjećanje 
zahvaljujemo tada novodošlom vlč. Josipu Koščaku na-
šemu župniku od 14. studenoga 1974. koji organizira ho-
dočašća župljana u poznata hrvatska Marijanska svetišta 
(Marija Bistrica, Krapina – Trški Vrh, Trsat). Već 1975. 
organizirano hodočastimo na Trsat (10 autobusa oko 450 
hodočasnika) u tjednu prije blagdana Velike Gospe. U ve-
likom mnoštvu hodočasnika najbrojniji su bili župljani 
iz Bistre, naš župnik predvodio je svetu misu, križni put, 
mnoštvo mladih je u narodnim nošnjama, naši mladići 
nosili su kip Majke Božje Trsatske u procesiji, misa je slu-
žena na otvorenom. Radosno nas je dočekao i pozdravio 
fra Inocent.
Sljedeće godine fra Inocent slavi Zlatnu misu, jubilarnu 
pedesetu obljetnicu svećeništva. Župnik Koščak ga poziva 
na izvor, u župnu crkvu gdje je primio prve sakramente: 
Krštenje i Prvu svetu Pričest…
Prvi dolazak bio je na dan Klečanja u našoj župi u pone-
djeljak 17. svibnja 1976. svečanu poldanicu predvodio je 
fra Inocent u koncelebraciji sa svećenicima Stubičkog de-
kanata, s franjevcima iz Konjščine, Krapine i Samobora, 
te dva franjevca s Filipina (Manila), misionar Karlo Kaić 
OFM i Hidalgo S. Santas. S osobitom radošću dočekan je 
i pozdravljen fra Inocent i svi svećenici.
Zlatnu misu fra Inocent je slavio 11. srpnja 1976. na dan 
našeg župnog Posvetila koje se obnaša druge nedjelje u 
srpnju. U zajedništvu sa četrnaest svećenika i redovnika, 
zlatomisnik fra Inocent i jubilarac franjevac Karlo Kaić 
misionar iz Manile koji je slavio Srebrenu misu tj. 25. 
obljetnicu svećeničkog ređenja bili su srdačno i svečano 
dočekani i pozdravljeni od župnika i župljana.
Župna crkva i cintor bila je ispunjena mnoštvom župljana 
koji su nazočili jubilarnim godišnjicama slavlja našeg je-
dinog živućeg svećenika, Bistrana, fra Inocenta Zrinskog. 
Posljednjih deset godina života fra Inocent proveo je u 
Marijanskom svetištu na Trsatu. Umro je 29. kolovoza 
1983. i pokopan u zajedničkoj franjevačkoj grobnici na 
Trsatu.
U sjećanju na 50. obljetnicu Zlatne mise i 100. obljetni-
cu Mlade mise, očekujemo u nadi, vjeri i ljubavi sljedeću 
Mladu misu. Na studiju teologije u Zagrebu dva su bo-
goslova iz naše župe.

Vera Grgac
• Fra Inocent Zrinski bio je član Vrhovne uprave 

franjevačkog reda u Rimu (1953.-1957.)
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Pregled aktivnosti od prosinca 2025. do 
ožujka 2026. godine
Mjesec prosinac je vrijeme intenzivnije pripreme za svet-
kovinu Božića, ali za našu župu početak ovog mjeseca je 
i priprema za proslavu župne svetkovine sv. Nikole. I ove 
godine smo se za Nikolinje pripremali misama trodnev-
nicama. Svete mise trodnevnice je predslavio vlč. Ivan 
Ivančević, župnik župe sv. Ivana Krstitelja, Uzdol(BiH). 
Ovogodišnja župna svetkovina bila je posebno svečana 
jer je pod svetom misom na blagdan svetog Nikole, 6. 
prosinca posvećen novi oltar i ambon u našoj župnoj cr-
kvi. Svečanu svetu misu predslavio je mons. Ivan Šaško, 
pomoćni zagrebački biskup, u koncelebraciji sa svećeni-
cima našeg zaprešićkog dekanata. U novi oltar stavljene 
su moći bl. Alojzija Stepinca. U svojoj homiliji biskup 
Šaško nadahnuto je govorio o novom oltaru objašnjava-
jući simboliku odnosno zašto je umjetnik oltar baš ovako 
oblikovao, posebno se dotičući kraluša koji je u podnož-
ju oltara. Biskup je rekao: “Cijeli je oltar izražaj Kristove 
prisutnosti i zbog toga je primjereno da na njemu bude 
Kristov znak. Za tu znakovitost tražili smo nešto što bi 
upućivalo na neku bistransku posebnost, na detalj koji je 
u ovome kraju ljudima drag; koji sažima puno životnosti 
prošloga i sadašnjega, koji budi osjećaje, ljepotu, vrijed-
nosti, pripadnost. Tako je oblik križa, smješten u prazninu 
podnožja oltarnih lukova, u izravnome suodnosu prema 
dekorativnim elementima lijevo i desno od svetohraništa. 
Taj je križ u kružnome obodu obješen poput privjeska, 

obogaćen staklenim zrncima, kako se to već više od sto-
tinu godina radi s nakitom u ovome kraju, ovdje u Bistri, 
poznatim pod imenom kraluš. To je bilo nadahnuće koje 
je vodilo umjetničko osmišljavanje i koje treba voditi nâs 
do dubine značenja oltara. U tome suodnosu ne bismo 
smjeli previdjeti da je raspelo iznad svetohraništa, taj naj-
jasniji znak Kristove muke, u oltaru doživjelo preobraz-
bu, kao što je uskrsnućem, euharistijskim otajstvom, križ 
preobražen u ljepotu i ukras; pet crvenih zrnaca, od kojih 
je središnje najveće, govore o vidljivim ranama i nakon 
uskrsnuća; patnja je postala sjajem, trpljenje je zadobilo 
smisao. Krist je došao, umro i uskrsnuo radi našega spa-
senja, radi naše vječne sreće! Tako podnožje oltara spaja 
spilju Kristova rođenja i grob Kristova uskrsnuća!”
Na kraju svete mise župnik je čestitao obljetnice vršenja 
zvonarske službe zvonarima Božici Grgac (20 godina), 
Dragutinu Hrliću (15 godina) i Milanu Minkoviću (15 
godina) uz prigodne darove, blagoslov Svetog oca Lava 
te bistu bl. Alojzija Stepinca.
U petak 12. prosinca u župnoj crkvi održala se večer 
duhovne poezije koju su čitali pjesnici gosti iz Marije 
Bistrice i naši domaći pjesnici, i gospel koncert Lele i Joea 
Kaplowitza uz zbor JazzEra.
Kroz mjesec prosinac slavili smo i mise zornice, a sva-
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ke adventske subote smo već tradicionalno palili advent-
sku svijeću u Oborovu na trgu ispred kapelice bl. Alojzija 
Stepinca.
Na Badnjak smo slavili mise polnoćke, u 20 sati je bila 
dječja polnoćka u župnoj crkvi prije koje je božićni reci-
tal za djecu „Isus u svemu“, u 22 sata je bila misa bdijenja 
u kapelici bl. Alojzija Stepinca u Oborovu, i u ponoć je 
bila svečana misa polnoćka u župnoj crkvi, koju su svo-
jim pjevanjem i sviranjem uzveličali članovi našeg KUD-a 
Bistra. Drugog dana Božića, proslavili smo svetkovinu 
sv. Stjepana. Na svečanoj poldanici pjevali su članovi 
MPZ Bistrani, dok je popodne bila sv. misa u kapelici sv. 
Stjepana u Bukovju Bistranskom. Na blagdan sv. Ivana 
započeo je božićni blagoslov obitelji naše župe. I ove go-
dine su uz vlč. Brunu i našeg župnika u blagoslovu po-
magali vlč. Gjorgi i vlč. Toni. Naš KUD Bistra na blagdan 
sv. Ivana imao je tradicionalni božićni koncert u župnoj 
crkvi. Prije koncerta bila je sveta misa na kojoj je bio bo-
žićni blagoslov djece, te blagoslov vina i jabuka.
Na Silvestrovo smo u župnoj crkvi slavili misu zahvalnici 
kao zahvalu Bogu za sve ono što smo primili u 2025. godi-
nu, a bila je to prilika da župnik iznese župnu pastoralnu 
statistiku za godinu iza nas.
U novu godinu ušli smo s optimizmom i vjerom da će 
biti bolja nego ona prošla uz više zdravlja, mira i Božjeg 
blagoslova. Uoči svetkovine Tri Kralja u župnoj crkvi smo 
blagoslovili vodu koju su vjernici ponijeli svojim domo-
vima kao spomen na svoje krštenje.
Posljednjeg četvrtka mjeseca siječnja u našoj župi je odr-
žana duhovna obnova. Započelo je klanjanjem, zatim je 
bila sveta misa, a nakon mise duhovni nagovor održao je 
Matija Ricov.
Mjesec veljaču započeli smo proslavom Prikazanja 
Gospodinovog – Svijećnicu svečanom sv. misom u žu-
pnoj crkvi i blagoslovom svijeća. Dan nakon Svijećnice 
slavili smo blagdan sv. Blaža te blagoslovili grla i molili 

dobrog Boga da nas po zagovoru sv. Blaža čuva od bolesti 
grla, ali i svakog drugog zla.
U subotu 7. veljače hodočastili smo, u zajedništvu župa 
našeg dekanata, u Krašić. Bila je to prilika da zahvalimo 
Bogu što u našem oltaru imamo moći bl. Alojzija Stepinca.
U nedjelju 8. veljače proslavili smo Dan braka. Veliki broj 
bračnih parova sudjelovao je na podnevnoj svetoj misi, 
da bi na kraju svete mise bila obnova bračnih zavjeta.
Na blagdan Majke Božje Lurdske što je ujedno i Dan bo-
lesnika slavili smo svetu misu na kojoj su stariji i bole-
sni imali mogućnost pristupiti sakramentu Bolesničkog 
pomazanja.
Sredinom mjeseca veljače započela je korizma, vrijeme 
posta, molitve, pokore i dobrih djela. Kroz korizmu smo 
razmatrali Križni put, utorkom i petkom prije svete mise, 
te nedjeljom na našoj bistranskoj Kalvariji.

Marko Baršić

OBOROVO BISTRANSKO
BISTRANSKA 169

Za Vas samo fino i najbolje:

- domjenci...

01 3390 480
098 162 9503
hubertus.eatbu.hr
/hubertusbistra
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Advent kod grofova Oršić
Interpretativna šetnja, koju članovi udruge krajem godine 
pripremaju za mještane i posjetitelje, održana je ove zime 
21. prosinca u okrugloj dvorani baroknog dvorca Oršić. 
Posjetitelji su uz zvukove pijanina i violine, tradicionalne 
pjesme i kićenje jelke mogli doživjeti atmosferu blagda-
na u raskošnom baroknom ambijentu, ali i darivati šti-
ćenike Specijalne bolnice za kronične bolesti dječje dobi 
– Gornja Bistra. U glazbenom programu sudjelovali su 
TEA – Orgulje za vjenčanje i vokalistica Antonija Barišić, 
violinistica Verica Peršin i violinisti Tin Zajec i Stjepan 
Mikuš. Jelku je okitila Lucija Nikolić, članica KUD-a 
Bistra. Grofove je odjenula Lidija Gašpar (Umjetnički 
studio Respect), a nabavu povijesnog kostima financijski 
je podržala Zagrebačka županija. Članice udruge ispekle 
su ukusne kolače, a posjetitelji su donirali vrijedne nov-
čane priloge i higijenske potrepštine za potrebite kori-
snike bolnice. Božić smo dočekali uz darivanje, glazbu 
i zajedništvo!

Žive slike u Muzeju grada Zagreba
Fašnički vikend (14. i 15. veljače) proveli smo u Bistri, ali 
i u Zagrebu – na 27. tradicionalnoj muzejskoj edukativnoj 
manifestaciji Žive slike u Muzeju grada Zagreba. S više od 
3000 posjetitelja družilo se 80-ak povijesnih osoba među 

kojima su bili i grof Jurica Oršić (P. Novosel) i grofica 
Josipa Kulmer rođ. Oršić (K. Batina). Priča o grofovima 
Oršić bila je posjetiteljima izuzetno zanimljiva – pogotovo 
ona o Krsti i Josipi Oršić koji su sagradili barokni dvorac 
u Bistri, a ništa manje zanimljiva bila je i priča o drugom 
djedu i baki, Krsti Vojkoviću i Ani Mariji Rauch, koju smo 
imali prilike i upoznati!

Predaja o kamenim svat(ov)ima u novoj 
publikaciji!
U sklopu projekta koji je financirala Zagrebačka župa-
nija tijekom 2025. godine provedena su istraživanja o 
zastupljenosti predaje o kamenim svatima na zagrebač-
kom, zaprešićkom i bistranskom području. Predaja od 
2023. godine ima status nematerijalnoga kulturnog dobra 
Republike Hrvatske, a prema Rješenju Ministarstva kultu-
re nositelji su dobra Turistička zajednica grada Zaprešića i 
KUD Jablanovec. Voditeljica projekta bila je Lina Malek, a 
suradnici na projektu Klementina Batina, Ankica Piculek, 
Vera Grgac, Bernarda Špoljar, Domagoj Sironić, Tina 
Zajec i Nenad Flegar. Kao rezultat rada na projektu tiska-
na je publikacija ‘’Život predaje o kamenim svat(ov)ima 
od 19. do 21. sto-
ljeća’’. Promocija 
publikacije odr-
žana je 30. siječ-
nja u Kulturno 
– turističkom 
centru Bistra u 
sklopu manife-
stacije Noć mu-
zeja 2026. Do 
kraja 2026. go-
dine planira se 
i objava znan-
stvenog rada te 
revizija rješe-
nja Ministarstva 
kulture s do-
punom l i s te 
nositelja nema-
terijalnoga kul-
turnog dobra.

Kajkavsko pjesništvo Vere Grgac i Ankice 
Piculek
Tijekom ove godine planira se i objava kataloga izložbe 
“Slojevitost cjeline” slikarice Nade Žiljak rođ. Kinert, koja 
je održana krajem prošle godine u Kulturno – turističkom 
centru Bistra. Po želji Vilka Žiljaka, slikaričinog supruga, 
ali i istaknutog znanstvenika, sveučilišnog profesora eme-
ritusa i začetnika računalne grafike u Hrvatskoj, predgo-
vor koji je napisala kustosica izložbe Antonija Dejanović 
na zavičajnu je kajkavicu interpretirala Vera Grgac te će se 
“rieč domača” moći čitati i u katalogu ove cijenjene aka-
demske slikarice. Osim na otvorenju izložbe, Vera Grgac 
svoje je stihove recitirala i u Sv. Ivanu Zelini, u obnovlje-
noj drvenoj hiži i galeriji obitelji Žiljak, gdje smo bili po-
zvani na krštenje mošta povodom Martinja. Pjesnikinja 

Udruga Ekomuzej Bistra
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AVera Grgac sudjelovala je 23. siječnja na kajkavskoj večeri 

“Venček kaja zaprešičkog kraja” koja se održala u PUO-u 
Zaprešić u organizaciji Udruge umirovljenika Šibice.
Pjesnikinja Ankica Piculek objavila je pjesme u Zborniku 
kajkavskih pjesama recitala ‘’Božo Hlastec’’ (2024. – 
2026.) pod nazivom ‘’Diši s pesmom’’ te u Zborniku reci-
tala ljubavne poezije ‘’Željka Boc’’ koji je održan u Mariji 
Bistrici 14. veljače 2026. godine.
U Zagrebačkoj županiji 20. veljače potpisani su ugovori 
za nove projekte koje će tijekom 2026. godine provoditi 
udruge u kulturi, a među četiri izabrana predstavnika ci-
vilnog društva s područja Županije, na prigodnom prije-
mu na kojem je govorio Ervin Kolarec, zamjenik župana 

Zagrebačke županije, prisustvovale su dvije udruge iz 
Bistre. Klementina Batina u ime Udruge Ekomuzej Bistra, 
i Perica Novosel ispred Udruge božićnih jaslica. Udruga 
Ekomuzej Bistra dobivena sredstva planira tijekom go-
dine utrošiti u obilježavanje 10 godina svojeg djelovanja 
što će biti popraćeno prigodnim kulturno-umjetničkim 
i edukativnim programima i aktivnostima u sklopu pro-
jekta ‘’Kultura za 10!’’. Pratite nas na društvenim mrežama 
i Internet stranici udruge!

Klementina Batina

Odradili brojne nastupe, a u tijeku pripreme 
za nove
Kulturno-umjetničko društvo Bistra i u prote-
klom je razdoblju nastavilo s bogatim i aktiv-
nim radom, okupljajući djecu, mlade i odrasle u 
zajedničkoj ljubavi prema tradiciji, pjesmi i plesu.
Probe se redovito održavaju u svim sekcijama – dječjim 
skupinama Piceki i Tičeki, odrasloj sekciji Kraluši, tam-
buraškoj sekciji te školi violine. Vrijedni članovi marljivo 
rade, uvježbavaju nove koreografije i pjesme te s ponosom 
čuvaju našu kulturnu baštinu.
U jesensko-zimskom razdoblju sudjelovali smo na 
nizu važnih događanja. Tamburaški orkestar i solisti-

ca Lucija Nikolić nastupili su na Svečanoj sjednici po-
vodom 30. obljetnice Općine Bistra, gdje su svojim 
izvedbama uveličali ovu značajnu proslavu. Posebno 
smo ponosni što smo, kao i na svim važnim doga-
đajima u našoj Općini, dali svoj doprinos i na otvo-
renju područnog objekta vrtića Kapljica, gdje su dio 
tamburaša i naša draga Lucija izveli hrvatsku himnu.
Osobita nam je čast bila sudjelovati i u programu mani-
festacije Zima na Bistri, koja se održavala prvog viken-
da u prosincu u sklopu koncerta bistranskih izvođača. 
Nastupile su dječje skupine Piceki i Tičeki, naravno 
uz pratnju našeg tamburaškog orkestra – bez njih ni-
šta, najbolji su! Mnogobrojna publika je i ovoga puta 
nagradila naše najmlađe izvođače velikim pljeskom.

Kulturno – umjetničko društvo Bistra
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Sudjelovali smo i na paljenju četvrte adventske svi-
jeće u Oborovu, gdje su nam se pridružili naši pri-
jatelji iz KUD-a Jablanovec. Suradnja s njima traje 
dugi niz godina, a osim prijateljstva, dijelimo i za-
jedničku tradiciju i nošnju, što našu povezanost čini 
još snažnijom. Na njihov poziv nastupili smo i na bo-
žićnom koncertu u Društvenom domu Jablanovec.
Središnji događaj božićnog vremena bio je naš tradicional-
ni Božićni koncert u crkvi sv. Nikole, na kojem su nastu-
pile sve sekcije društva. Crkva je bila ispunjena pjesmom, 
zajedništvom i blagdanskim duhom, a publika je još jed-
nom pokazala koliko cijeni trud i predanost naših članova. 
Odrasla sekcija dodatno je pridonijela blagdanskom ozra-
čju pjevanjem na misi polnoćki, što je još jedan tradicio-
nalni događaj kojim dočekujemo najljepši blagdan Božića.
Početkom siječnja gostovali smo u Župi Sljeme, već dru-
gu godinu zaredom. Ondje smo pjevali na svetoj misi, a 
nakon mise održali i kratki koncert, nastavljajući tako 
lijepu suradnju i izvan granica naše općine.
Trenutno se intenzivno pripremamo za nastup na re-

gionalnoj smotri folklora u Zaprešiću, na kojoj ćemo 
se predstaviti s čak tri skupine i tri različite koreogra-
fije. „Piceki“ će izvesti koreografiju „Paun pase“, dječ-
je igre i pjesme iz Podravine. „Tičeki“ će nastupiti s 
koreografijom „Lepi moj vrtić ograjen“, uz pjesme i 
plesove iz Međimurja. Odrasla skupina Kraluši pred-
stavit će se novom koreografijom našeg novog vo-
ditelja Eduarda Bana, čemu se posebno veselimo.
Nakon smotre započinju pripreme za križni put koji 
ćemo, kao i svake godine, predvoditi na Veliki petak. U 
narodnim nošnjama molimo postaje križnog puta i pje-
vamo tradicionalne korizmene pjesme. Ova jedinstvena 
pobožnost svake godine okupi velik broj župljana te na 
poseban način povezuje vjeru, tradiciju i zajedništvo.
Probe se održavaju utorkom i četvrtkom od 18:30 nadalje, 
a ovim putem pozivamo sve zainteresirane – djecu, mlade 
i odrasle – da nam se pridruže. Vrata našeg društva otvo-
rena su svima koji žele zaplesati, zapjevati ili zasvirati te 
postati dio velike KUD-ove obitelji.

Zima puna aktivnosti
Iako je zima za vinogradare godišnje doba s manje aktiv-
nosti u vinogradima, bistranski vinogradari i ovu su zimu 
ispunili brojnim aktivnostima, sve u cilju daljnjeg napret-
ka u vlastitom vinogradarstvu i vinarstvu, odnosno kako 
bi svoja znanja i iskustva dopunili novima i time podigli 
kvalitetu svojih vina.

Blagoslov vina i Vincekovo
Na tom tragu, nakon Martinja prvu od aktivnosti naši vi-
nogradari imali su krajem prosinca prošle godine, kada 
blagoslovili vina, a kako je tom prigodom održan i kon-
cert KUD-a Bistra potrudili su se i počastili sve prisutne 
kobasicama, kuhanim vinom i čajem.
Prvo događanje početkom ove godine, već po ustaljenoj 
tradiciji, bila je proslava blagdana sv. Vinka, zaštitnika 
vinara i vinogradara. U župnom vinogradu okupili su se 

brojni bistranski vinari i njihovi gosti, kako bi prigodnom 
svečanošću obilježili početak nove vinogradarske godine, 
a time i završetak kratkog zimskog odmora za marljive 
vinogradare. Prigodnim obredom zazvali su dobru i iz-
dašnu buduću berbu, zdravo grožđe a potom i odlične 
vinske kaplje, sve uz blagoslov trsja i molitve za zaštitu 
vinograda, te uz orezivanje prve loze i škropljenjem us-
pavanog trsja starim vinima.
Goste i članove uvodno je pozdravio predsjednik na-
ših vinogradara Miroslav Biškupec, nakon kojeg je 
vlč. Marko Baršić obavio blagoslov vinograda, dok 
je ostali dio odradio vinski biškup Tomislav Gulić.
Po završetku službenog dijela događanja nastavljeno je 
druženje uz dobro raspoloženje i prigodni domjenak, 
glazbu i pjesmu.

Udruga vinogradara Bistra
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Održano kušanje vina i edukacija na temu 
zaštite vinograda
Nakon Vincekovog uslijedilo je kušanje vina kako bi 
se ista što bolje pripremila za travanjsko ocjenjivanje. 
Vina je i ovaj put kušao te dao savjete i stručna mišlje-
nja poznati enolog i kušač Vedran Plichta, koji je iska-
zao osobito zadovoljstvo s brojnim uzorcima vina. 
Od čak 63 uzorka vina, od 34 naša vinara, samo je jedan 
uzorak bio odbačen dok će svi ostali moći pristupiti ocje-
njivanju, što potvrđuje zavidnu kvalitetu i količinu zna-
nja i iskustava bistranskih ljubitelja vinograda i vina. Po 

prvim procjenama iza naših vinara još je jedna uspješna 
godina, mlada vina ponovno su pitka i odličnih kvaliteta, 
o čemu će konačni sud dati službeno ocjenjivanje koje je 
predviđeno odmah nakon uskrsnih blagdana.
Kako učenju nema nikad kraja nigdje, pa tako i u vi-
narstvu, početkom ožujka u Vinskom podrumu je 
održana edukacija na temu zaštite vinograda, koju je re-
alizirao Predrag Živković, stručnjak poznate tvrtke Bayer. 
Raznovrsnih pitanja o zaštiti vinograda bilo je puno, a 
kako će se primjenjivati novostečena znanja to će nam 
pokazati već sljedeća vinogradarska godina.

Staru godinu ispratili nastupima, a novu 
otvorili izborom novog vodstva
MPZ Bistrani obično u prosincu svake godine ima u 
potpunosti ispunjen kalendar događanja pa je tako bilo 
i krajem prošle godine, kada su odradili čak 5 nastupa. 
U siječnju su bili na zasluženom odmoru od brojnih na-
stupa i proba, ali su našli vremena za organizacijske aktiv-
nosti, odnosno za održavanje redovne Izborne skupštine.

S pozornice u novu godinu
Prvi od svojih pet prosinačkih nastupa Bistrani su ima-
li na koncertu bistranskih glazbenika u sklopu ma-
nifestacije „Zima u Bistri“, održanog povodom dana 

općine Bistra i proslave 30 godina postojanja Općine 
Bistra, te blagdana svetog Nikole. Na otvorenoj po-
zornici pokraj zgrade općine Bistra, u nedjelju 7. pro-
sinca 2025. godine u večernjim satima Bistrani su 
izveli uz gitaru i cajon nekoliko popularnih pjesama.
Drugi nastup održan je u Oborovu Bistranskom, 
povodom paljenja treće adventske svijeće kraj 
Kapele blaženog kardinala Alojzija Stepinca u su-
botu 13. prosinca, također u večernjim satima.
Niska nastupa po Bistri nastavljena je u Crkvi 
sv. Nikole biskupa u Poljanici Bistranskoj na 
blagdan svetog Stjepana u petak 26. prosin-
ca 2025. godine, gdje je pjevana podnevna sv. misa.
Nakon domaćih nastupa uslijedila su i dva gosto-
vanja, od kojih prvo na koncertu „Božićna rapso-

Muški pjevački zbor Bistrani
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dija“ u Crkvi svete Ane u Rozgi, gdje su izveli dvije 
božićne skladbe „Radujte se narodi“ i Prevelika radost“.
Drugi gostujući nastup održali su u Crkvi Majke božje 
Sljemenske Kraljice Hrvata, gdje su pjevali na podnev-
noj svetoj misi, da bi nakon mise održali kraći koncert za 
sve prisutne vjernike, planinare, skijaše i sanjkaše. Ovaj 
nastup popratile su i ekipe pojedinih televizijskih kuća i 
radio postaja.

Izabrali novo vodstvo
Kako siječanj ne bi proveli samo u odmaranju, krajem 
mjeseca održali su redovnu Izbornu skupštinu, na ko-
joj je dogovorno došlo do promjene u vodstvu Udruge. 
Ovim kadrovskim promjenama sljedeće četiri godine 
funkciju predsjednika će obnašati Karlo Kaurin, tajnič-
ke poslove obavljat će Kristijan Zemljić, za likvidatora 
je izabran Renato Kaurin, za članove Upravnog odbo-
ra su izabrani Dragutin Hrlić i Nikola Capan, dok je 
umjetničkim voditeljem i nadalje ostao Damir Šumečki. 
Novoizabrani predsjednik Karlo Kaurin zahvalio se do-

sadašnjem vodstvu na radu u ovih proteklih 20 godina, 
te obećao nastavak djelovanja na dobrim i čvrstim teme-
ljima, uz napomenu kako ih ove godine očekuje puno 
posla, budući u njoj slave vrijednu obljetnicu – svojih 20 
godina postojanja.

Davor Pismarović

U 2025. imali manje intervencija, ali s više 
šteta
Uz brojne vatrogasne intervencije aktivni na planu edu-
kacije i kompletiranja opreme
DVD Bistra je u prošloj 2025. godini odradio 46 vatro-
gasnih intervencija, od toga treba istaknuti 8 intervencija 
požara na objektima, te 15 ostalih operativnih aktivno-
sti (vatrogasne vježbe, osiguranja manifestacija, ispiranje 
javnih površina i sl.).
Protekla godina bilježi manji broj intervencija no porast 
broja požara i tehničkih intervencija u prometu, kao i 
broj smrtno stradalih osoba, tako da je naša spremnost, 
sposobnost i opremljenost itekako od velike važnosti.
Također, osim na našem području, sudjelovali smo i na 
intervenciji van područja Općine Bistra, i to na požaru 
tvrtke Pneumatik u Svetoj Nedelji, gdje smo proveli 12 
sati na gašenju objekta.
U posljednja 3 mjeseca DVD Bistra je odradio 20 vatro-
gasnih intervencija, od kojih 2 požara kuće, 2 požara di-
mnjaka, 1 požar električne grijalice u kući te 12 tehničkih 

intervencija, kao što su uklanjanja srušenih stabala s pro-
metnica, ispumpavanja vode i drugih. Odradili smo i 2 
ostale operativne aktivnosti i to ispiranje prostora ispred 
zgrade Općine te osiguranje Fašničke povorke.
Članovi Interventne grupe nastavljaju redovito odlazi-

Dobrovoljno vatrogasno društvo Bistra
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ti na osposobljavanja i edukacije vezanih za različite vr-
ste i moguće scenarije na vatrogasnim intervencijama.
Pokrenuta je i nabavka dodatne osobne zaštitne opreme, 
za nove članove interventne postrojbe (interventna odi-
jela, kacige, rukavice, čizme, zaštitne maske).

Fašnik obilježili radno i maskirano, a 
s dolaskom proljeća upozoravaju na 
odgovorno spaljivanje otpada
U veljači 2026. g. jedna ekipa DVD-a Bistra sudjelovala 
je maskirana u fašničkoj povorci „Fašnik na Bistri 2026“, 
dok je druga ekipa radila na osiguranju iste.
Svake prve subote u mjesecu, osim praznikom i blagda-
nom, u 12:00 sati, provodi se redovito ispitivanje isprav-

nosti sirena i sustava za uzbunjivanje pa molimo mještane 
za razumijevanje.
Dolaskom ljepšeg i toplijeg vremena, počela su spa-
ljivanja na otvorenom. Podsjećamo da je dozvolje-
no spaljivanje samo otpada biljnog podrijetla (trava, 
granje i sl.), obavezno uz nadzor punoljetne osobe.
Spaljivanje je dozvoljeno do 15.06.2026., uz prethodno 
odobrenje Županijskog vatrogasnog operativnog centra, 
pozivom na broj 112.

POPRAVAK I
NAŠTIMAVANJE

KONTAKTNE

+385 01 2751 459

anita@ocna-optika-anita.hr

ocna-optika-anita.hr
optika.anita

A OPTIKA ANITA
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mogućnostima, podržavati i pomagati njihov rad.
St ip e  Bu č ar,  č e l n i k  Ud r u ge  u m i rov-
l j e n i k a  n a š e  ž u p a n i j e ,  b i s t r a n s k o j 
udruzi je uručio Srebrnu plaketu povodom obilje-
žavanja 30-te obljetnice njihovog postojanja i rada.
Kao i uvijek, nakon službenog dijela događanja usli-
jedilo je druženje uz prigodni domjenak.
Nakon skupštinskih obveza, u veljači smo pro-
slavili Valentinovo pod maskama u Zlatnom 
srcu, uz lijepo druženje, pjesmu i ples.
Nadalje, odradili smo i cjelodnevnu rekreaciju u 
Toplicama Naftalan u Ivanić-Gradu, čime smo 
ostvarili plan za prva dva ovogodišnja mjeseca.
Već uobičajeno, u ožujku smo obilježili Dan žena, 
ovaj put izletom u Ludbreg, dok se za travanj obav-
ljaju pripreme za osmodnevni odlazak u Sarajevo, u 
Terme Ilidža. Već u svibnju planiramo posjet Bledu 
i Bohinju, dok je odlazak na 8 dana u Dramalj pla-
niran u kolovozu, čime bi bio realiziran plan rada za 
prvih osam mjeseci.
Kao što se vidi iz priloženog, puno se radi i planira 
pa se može reći kako tijekom godine kod nas svaki 
od naših umirovljenika može pronaći neki zanimljivi 
program za sebe.
Izvršni odbor Udruge svima želi sretan i blagoslov-
ljen Uskrs!

Dragica Gašparinčić

Prošlu godinu ispratili smo druženjem u Zlatnom 
srcu, gdje smo priredili proslavu „Nove pri-
je Nove“ i tako uspješno završili 2025. godinu.
Prve ovogodišnje aktivnosti započinjemo odmah u 
siječnju, organizacijom izleta u Bjelovar i posjetom 
Romskoj kući, a potom i proslavom Vincekova u 
Vinariji Šapić.
Na planu kulture išli smo u kazalište Scenoteka 
Zagreb pogledati predstavu Penzići luduju, u izved-
bi Kerekesh Teatra, da bi krajem siječnja održa-
li Svečanu godišnju skupštinu, kojom prigodom 
smo ujedno obilježili 30 godina postojanja Udruge. 
Prema dnevnom redu Skupštine predsjednica 
Dragica Gašparinčić je podnijela izvještaj o pro-
teklom radu za 2025. godinu koji je u potpunosti 
bio ispunjen, kao i financijski izvještaj iz ko-
jeg je bilo vidljivo pozitivno poslovanje Udruge.
Plan rada za tekuću godinu povjerenici će dostaviti 
svakom članu prilikom prikupljanja godišnjih člana-
rina, a sadržajno će isti biti sličan našim dosadašnjim 
aktivnostima.
Skupštini su se odazvali načelnik Općine Bistra 
Karlo Novosel i predsjednik Udruge umirovlje-
nika Zagrebačke županije Stipe Bučar, te pred-
stavnici Udruga umirovljenika zaprešićkog kraja.
Prigodnim govorom načelnik Novosel pohvalio je za-
laganje i aktivnosti bistranskih umirovljenika, ujedno 
obećajući kako će Općina i nadalje, sukladno svojim 

Udruga umirovljenika Bistra
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Prve aktivnosti u okviru programa 
„Vuglenarskih 20“
Nekak smo si već pomalo stari, ali ne damo se. 
Vuglenarski i fašnički držimo se na okupu već 20 
let i zato smo ove godine odlučili te velike godine i 
obilježiti.
Nakon kaj smo se, nažalost, oprostili od našega du-
gogodišnjeg člana Ivana Škrlina, koji je bio tajnik 
udruge, u naše smo redove uveli pojačanje, Linu 
Malek, koja je preuzela tajničku dužnost.
Krajem 2025. odvažili smo se na digitalnu avanturu 
zvanu Vuglenari na Facebooku pa nas, eto, i tam sad 
morete najti. Ima raznih zanimljivosti, najavljujemo 
naše aktivnosti, metnemo fotkice i poneki videozapis 
koji nam, na primjer, napravi Ivan Sever-Šeni pa to 
baš lepo zgledi.
Osim tih digitalnih putešestvija, pripremili smo 
i predali našu prijavu cjelogodišnjeg programa 
„Vuglenarskih 20“ na Javni poziv za predlaganje pro-
grama javnih potreba u kulturi Zagrebačke županije 

za 2026. godinu. Naš je rad prepoznao Upravni odjel 
za kulturu, sport, tehničku kulturu i civilno društvo 
Zagrebačke županije, na čelu s pročelnicom dr. sc. 
Jadrankom Dujić Frlan, i podržao program kojim 
obilježavamo naših prvih 20.
I tak je u toj našoj slavljeničkoj godini prva aktivnost 
bil fašnik! Uz financijsku podršku Zagrebačke žu-
panije nekak nam je bilo lakše pripremiti ovogodiš-
nji fašnik pa smo se na inicijativu članova udruge i 
mještana Poljanice Bistranske upustili u organizaciju 
fašničke povorke, kak je i nekad bilo na našim pro-
storima, ali u malo prostorno kraćoj varijanti. Sve je 
tog 14. veljače proteklo u najboljem redu – od plani-
ranja do koordiniranja povorke, pripreme ića i pića 
za posjetitelje u šatoru kod Kulturno – turističkog 
centra, do osude Princa Fašeneka na kraju manife-
stacije. Svim članovima hvala na trudu i radu, a sudi-
onicima povorke na izvrsnoj atmosferi! No, to sve ne 
bi bilo tak na razini da nije bilo djelatnica Kulturno 
– turističkog centra Bistra, koje su bile glavne za or-
ganizaciju događanja, Općine Bistra, DVD-a Bistra 
i KUD-a Bistra. Hvala svima na pomoći!
Tak naš program „Vuglenarskih 20“ obuhvaća neko-
liko aktivnosti tijekom godine o kojima budemo na 
vrijeme pisali na našem Fejsbuku pa vas pozivamo 
da nas i tam, kak se to službeno veli – „zapratite“ i 
stisnete koji „lajk“.

Domagoj Sironić, Lina Malek

Udruga Vuglenari
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Pripremali publikaciju i obilježili Vincekovo
Kraj prošle godine za Potepuhe je zna-
čio intenziviranje aktivnosti na izradi nove 
publikacije, koja je trebala biti napravljena i pred-
stavljena publici prošle godine, ali je radi objek-
tivnih problema došlo do prolongiranja rokova.
Publikacija 40 godina Bistrajnskih potepuha (1984. 
– 2024.) trebala je svjetla dana ugledati sredinom 
prosinca, što se nažalost nije uspjelo odraditi u pla-
niranom roku, da bi do kraja godine publikacija 
bila završena i tiskana, dok je njezino predstavljanje 
predviđeno u drugoj polovici travnja. Riječ je o pu-
blikaciji koja tekstom, a još više fotografijama, daje 
pregled rada Potepuha kroz proteklih 40 godina, od 

kojih prva polovica vremena kao neformalne udru-
ge, da bi Potepuhi od 2004. godine djelovali kao re-
gistrirana udruga.
Više o samoj publikaciji i povijesnoj priči samih 
Potepuha uskoro, nakon njezinog predstavljanja 
javnosti, uz napomenu kako je sama publikacija već 
deseta izdavačka aktivnost Potepuha.
Nakon turbulentnog završetka prošle godi-
ne i užurbanog rada na publikaciji, početak 
aktivnosti u tekućoj godini Potepuhi su imali po-
vodom obilježavanja sv. Vinka, okupljanjem u 
Poljanici, u vinogradu svojeg člana Davora Eršeka. 
Tradiciju, koja se ne smije iznevjeriti, nisu uspje-
le pokvariti niti loše vremenske prilike u vidu kiš-
nih padalina i blatnjavog vinograda. Okupljanje 
u vinogradu pod ravnanjem vinskog bišku-
pa Iglića proteklo je sukladno drevnoj tradi-
ciji. Orezane su prve loze, na trse su obješene 
kobasice te su poškropljene vinom, sve u želji i pri-
zivanju još jedne uspješne vinogradarske godine. 
Jasno, kao i uvijek kad se radi o Potepuhima, niti ovaj 
put nije falilo pjesme i prigodne okrjepe, da bi dru-
ženje potom bilo nastavljeno u gazdinom podrumu.

Bistrajnski potepuhi
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Godinu zaključili Zlatnom kokicom
Bistranska hrvačica Lana Kumiša početkom pro-
sinca sudjelovala je na međunarodnom turni-
ru Zlatna kokica održanom u Koprivnici, na 
kojem je sudjelovalo više od 150 djevojčica iz 9 država. 
Boje Bistre ovaj put branila je samo Lana Kumiša u kate-
goriji do 42 kilograma, koja se u osobito jakoj konkuren-
ciji nije uspjela plasirati u završnicu natjecanja. Unatoč 
tomu, vrijedna pažnje bila joj je pobjeda protiv prvopla-
sirane djevojčice u skupini, od koje je do tada upisala čak 
deset poraza zaredom. Sve u svemu, ovaj rezultat pokazao 
je njezin veliki napredak, osobito na planu borbenog duha 
i upornosti koji su s novim stečenim iskustvima ubrzo re-
zultirali odličnim nastupima na kasnijim turnirima.
30

Novu godinu otvorili Svečanom sjednicom 
Kluba
Po završetku novogodišnjih blagdana naši hrvači održa-
li su Svečanu sjednicu Kluba, na kojoj su nagradili trud, 
zalaganje i rad svojih najboljih i najmarljivijih članova.
Za novu natjecateljsku sezonu najavili su pojačanja te 
predstavili planove i ciljeve za ovu godinu, sve radi dalj-
njeg razvoja i postizanja novih natjecateljskih uspjeha. 
Sukladno tradiciji, po završetku službenog dijela uslije-
dilo je druženje članova i gostiju uz dobru atmosferu i 
zajedništvo.
Osim Svečane sjednice, početak siječnja donio je i pri-
preme reprezentacije U15/U17 u Sesvetskom Kraljevcu, 

na kojima je sudjelovala Tina Kumiša. U sklopu pri-
prema održano je 20-ak zahtjevnih treninga sadr-
žanih od trčanja, rada u teretani, vježbi tehnike na 
strunjači, plivanja, klizanja i vježbi na trampolinu.
U Klubu ističu kako su ponosni na sudjelovanje Tine na 
ovim reprezentativnim pripremama, za koje se nadaju 
da će umnogome pomoći u postizanju novih uspjeha na 
dolazećim turnirima.

Bogatiji za novih 25 odličja, a Lana Kumiša 
postala dvostrukom prvakinjom Hrvatske
Na četiri turnira, održana od početka godine do početka 
ožujka, bistranski hrvači ponovno su prikazali odlične 
borbe te osvojili nova brojna odličja. Od 25 medalja osvo-
jeno je 10 zlatnih, 6 srebrnih i 9 brončanih medalja, koji-
ma je opetovano potvrđeno odlično hrvanje naših hrvača.

Hrvački klub Bistra
Zima u znaku brojnih turnira i Svečane sjednice Hrvačkog kluba
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Prvo natjecanje održano je sredinom siječnja na Prvenstvu 
Zagreba i Zagrebačke županije, koje je ujedno bilo najava 
odlične nove sezone. Dvije zlatne medalje osvojile su Tina 
Kumiša (u kategoriji U15 i U17) i Lana Kumiša (U20 i 
seniorke), dok su treća mjesta i brončane medalje pripale 
Jakovu Poljaku (U15) i Maliku Burniću (U15).
Drugi siječanjski turnir bilo je pojedinačno Prvenstvo 
Hrvatske za žene, održano u Koprivnici s odazivom 137 
hrvačica iz 21 kluba, među kojima i njih pet iz Bistre.
Prvenstvo je održano u organizaciji Hrvačkog klu-
ba Podravka i u suorganizaciji Hrvatskog hr-
vačkog saveza, a natjecalo se u pet uzrasnih 
skupina, U15, U17, U20, U23 i seniorska skupina.
Bistranske hrvačice nisu zakazale nit ovaj put, napro-
tiv, svoje odlične borbe pretvorile su u 6 novoosvojenih 
medalja.
Tako je Lana Kumiša postala dvostruka prvakinja 
Hrvatske, u kategorijama seniorki do 23 godine i seni-
orki, uz što je osvojila i treće mjesto u kategoriji U20. 
Nove dvije srebrne medalje izborila je Tina Kumiša, 
u kategorijama U15 i U17, dok je Leona Perković bila 
treća i osvojila brončano odličje u kategoriji U15.
Osim s osvajačicama medalja, u Klubu ističu i zado-
voljstvo nastupom Nole Domitran, kojoj je ovo bio prvi 
službeni nastup na Prvenstvu Hrvatske, a na kojem se 
predstavila s odličnim borbama i osvajanjem vrijednog 
četvrtog mjesta.
Sredinom veljače naši hrvači sudjeluju na prvom ovogo-
dišnjem međunarodnom turniru za dječake i djevojčice 
Herkul Openu 2026, održanom u Zagrebu, na kojem je 
među više od 500 natjecatelja sudjelovalo i njih 21 iz Bistre.

Od naših hrvača pobjede i zlatne medalje osvoji-
li su Gabrijel Puzjak, Luka Đunđek i Borna Putica, 
srebrna odličja i druga mjesta izborili su Roko 
Kipčić-Šuta, Patricia Puzjak i Malik Burnić, dok su bron-
čani bili Ante Piculek, Tina Kumiša i David Galeković.
Osim devetero osvajača medalja, dobro su hrvali i bili 
na korak do osvajanja medalja Pepe Domitran, Nina 
Domitran, Tin Jurak, Toma Heric i Antonio Ključarić, 
koji su turnir odradili plasmanom na solidna peta mjesta.
Nadalje, na turniru su još nastupili Jakov Poljak, Josip 
Ćosić, Patrick Kostanjski, Denis Kumiša, Josip Špoljar, 
Vinko Medvidović i Martin Medvidović, koji ovaj put 
nisu osvojili odličja, ali su svojim nastupima radili na 
podizanju forme i na prikupljanju novih iskustava.
Posljednji nastup iz ovog pregleda naši hrvači imali su 
početkom ožujka na Početničkom prvenstvu Zagreba i 
Zagrebačke županije, na kojem je boje Bistre uspješno 
branilo 10-ero naših boraca, od kojih je njih šestero osvo-
jilo vrijedne medalje. U tome ih nije spriječila niti jaka 
konkurencija velikih zagrebačkih klubova, te su naši hr-
vači osim odličnih pojedinačnih rezultata osvojili i srebr-
nu medalju u momčadskom poretku, što nam poručuje 
kako i ispred najmlađe uzrasne skupine stoji svjetla bu-
dućnost kluba.
Zlatne medalje i prva mjesta osvojili su Ante Piculek, 
Mateo Petanjek i Patricija Puzjak, drugo mjesto i srebr-
no odličje pripalo je Vinku Medvidoviću, treća mjesta i 
brončane medalje osvojili su Antonio Ključarić i Antonija 
Varga, dok su solidna peta mjesta pripala Martinu 
Medvidoviću i Tomi Hericu.
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Skupštinari zadovoljni vodstvom Kluba
Početkom veljače održane su prve ovogodišnje ak-
tivnosti Gorbija, koje su bile administrativno-or-
ganizacijske prirode, odnosno u vidu održavanja 
Godišnje skupštine u Društvenom domu Gornja Bistra.
Okupljeni skupštinari jednoglasno su istaknuli zadovolj-
stvo radom uprave Gorbija, što je bilo potkrepljeno izvje-
šćima o radu i financijama za prošlu 2025. godinu
Skupštinarima i njihovim gostima izvješća o financija-
ma i odrađenim aktivnostima podnio je tajnik Miroslav 
Piškor, koji je naglasio pozitivno stanje financija kao i 
činjenicu kako je Gorbi prošle godine puno i uspješno 
radio na planu sportskih aktivnosti, kao i na planu kom-
pletiranja sportske opreme. Iza njih su tri organizirana 
turnira, zimski u beli te nogometni turnir udruga povo-
dom Uskrsa i lipanjski Noćni turnir, koji su redom od-
lično organizirani i izazvali veliko zanimanje sudionika i 
publike. Nadalje, sudjelovali su na čak 16 turnira u bližoj 
i daljoj okolici te sudjelovali na lokalnim događanjima 
od Posvetila, preko akcije čišćenja Bistre do Čušpajzijade, 
na kojoj su najboljim kuhanjem osvojili prvo mjesto.
Plan za tekuću godinu predstavio je predsjednik Zdenko 
Jedvaj, koji je naglasio kako će Gorbi i nadalje bit akti-
van pa čak i više nego do sada, sve u cilju daljeg razvoja 
bistranskog sporta. Osim sportskih aktivnosti pred nji-
ma su i one na infrastrukturnom planu, gdje planiraju 
postavu kioska za okrjepu kod tribina i uređenje terase 

Društvenog doma.
U završnom dijelu Skupštine, u rad sjednice uključili su 
se i brojni gosti iz KTC-a Bistra, Ski kluba, NK Bistra, 
Zajednice sportskih udruga, ŽRK-a Bistra i Udruge vi-
nogradara, čestitajući Gorbiju na ostvarenim rezultatima 
uz naglasak kako i ubuduće očekuju odličnu suradnju.

Macan i Visković najbolji kartaši bele
Zadnje subote u veljači Društveni dom u Gornjoj Bistri 
ponovno je bio mjesto zanimljivog događanja u or-
ganizaciji Gorbija, ovaj put kartaškog turnira u beli. 
Tradicionalno zimsko okupljanje okupilo je čak 30 paro-
va iz Bistre i njezine okolice, čije kartaško odmjeravanje 
snaga je potrajalo do kasnih noćnih sati. Nakon iscrpnih 
borbi najbolje znanje i kartaško umijeće te titula pobjed-
nika pripali su paru Tomislav Macan i Zdenko Visković, 
koji su u finalu bili bolji i pobijedili Dejana Katića i Maria 
Skendera.
Po završetku turnira najboljima su pripale vrijedne nagra-
de, a druženje kartaša će, osim samih kartaških borbi, biti 
upamćeno i po odličnoj organizaciji od strane Gorbija, 
kako samog natjecateljskog dijela, tako i u realizaciji od-
lične gastro ponude.

Malonogometni klub Gorbi
Početak godine u znaku Godišnje skupštine i turnira u beli
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Bistranski skijaši ove su godine skijašku sezonu započeli 
skijanjem na Molltaler Gletscheru, u Austriji, gdje su bo-
ravili krajem studenog prošle godine. 
Nakon toga, kroz tri vikenda u siječnju su održali ško-
lu skijanja na svom poligonu na Krumpirištu i Skijalištu 
Sljeme, kroz koju je ove godine prošlo oko 40 malih i ve-
likih polaznika.
Krajem siječnja ponovno organiziraju vikend izlet 
u Austriju, ovaj put u Fllachau, da bi 22. velja-
če na Sljemenu održali Otvoreno prvenstvo Bistre u 
Veleslalomu “3. Memorijal Tomislav Pavalić-Tomba”, na 
kojem je u 11 različitih kategorija svoje skijaško umi-
jeće pokazao veliki broj zaljubljenika u zimski sport.
Po kategorijama ostvareni su sljedeći rezultati: u kategoriji 
dječaka do 12 godina prvo mjesto osvojio je Toma Eršek, 
dok je kod djevojčica prva bila Lorena Šipek, druga Edita 
Car i treća Eva Žiljak.
Kod juniora do 18 godina prvo mjesto pripalo je Ivanu 
Zajcu, ispred Krste Kvasteka, da bi u juniorkama prva 
bila Laura Šipek. 
U seniorskoj skupini do 40 godina najbolje je ski-
jao i osvojio prvo mjesto Domagoj Eršek, dru-
gi je bio Rene Kvastek i treći Lovro Borovec, 
dok je seniorska pobjeda pripala Paoli Jelić.
U najstarijoj veteranskoj kategoriji, 40 i više godina, prvi 
je bio Patrik Nakata, drugi Kristijan Bogdan i treći Boris 
Batina, dok je Marija Borovec bila najbolja veteranka.
Osim u skijanju natjecalo se i u snowboardu, u kojem je 
prvo mjesto u muškoj konkurenciji osvojio Jurko Batina, 
ispred Tonija Kocijančića i Daria Sučeca, a u ženskoj kon-
kurenciji najbolja je bila Lucija Vrhovec.
Također, skijalo se i u posebnoj kategoriji–Tombini pri-
jatelji (ATJ Lučko, MUP), od kojih je prvo mjesto pri-
palo Damiru Sladinu, drugo Tihomiru Golubu i treće 

Tihomiru Kulešu.
Za kraj sezone Skijaški klub je prvi put organizirao ško-
lu skijanja izvan Sljemena na Rogli, u Sloveniji, na ko-
joj je sudjelovalo 16 polaznika, koji su se ujedno i dobro 
zabavili, kao i ostatak sudionika ovog obiteljskog izleta. 
Time je privedena kraju naša zimska sezona, uz što su 
naši članovi sudjelovali na organizaciji puno skijaških utr-
ka te na pripremi staza za trening naših reprezentativaca.
Ove godine Skijaški klub Bistra kroz projekt “Bistra2Roll”, 
uz sufinanciranje Općine Bistra i kroz Sportsku zajdnicu, 
planira pokrenuti školu rolanja za svu predškolsku dijecu 
u Dječem vrtiću Kapljica, a nakon završetka školske go-
dine i za sve ostale zainteresirane koji žele naučiti rolati.

KNAUF RADOVI – BRZO I PROFESIONALNO

Miškić
interijeri

Tel. – 091 3390 881 - Željko
e-mail – miskiczeljko05@gmail.com

Zidne obloge
Pregradni zidovi
Stropne obloge
Armstrong

Ski klub Bistra
Odradili još jednu uspješnu sezonu
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Zadovoljni prošlogodišnjim rezultatima i ove godine 
usvojili smo ambiciozan plan. Uz uobičajene aktivnosti, 
odnosno redovne društvene izlete, i ove godine u pla-
nu nam je, već treća po redu, dječja planinarska škola. 
Nadalje, ove godine obilježavamo 20 godina postojanja 
našeg društva pa za jesen planiramo razna događanja. 
Zbog toga pozivamo sve zainteresirane da prate naše 
stranice, kao i općinska glasila gdje ćemo obavještavati 
i najavljivati sve što će biti organizirano povodom našeg 
jubileja.
Uz malo truda i dobre volje početak godine nam 
je uspješan po pitanju ispunjenja plana. Tako smo 
već bili na 4 izleta i posjetili Samoborsko gor-
je, Donačku goru, Ravnu goru i Škocjanske jame.
Samoborsko gorje i Ravna gora već su nam poznate de-
stinacije, ali svako godišnje doba i vremenski uvjeti nose 
svoje čari pa se uvijek može naći nešto zanimljivo i lijepo.
Donačka gora u Sloveniji smještena je neposredno uz gra-
nicu i ima dosta sličnosti s našim „zagorskim bregima“ pa 
iako je uspon strm, pogled s vrha vrijedan je svakog truda.
Škocjanske jame jedno su od onih mjesta koje svakako 
treba posjetiti, ako ste u blizini. A ako niste, treba otići 
samo zbog njih. Zbog svojih prirodnih značajki, kao i 
zbog povijesne vrijednosti jer su bile naseljene od pra-

povijesti, 1986. godine 
upisane su na UNESCO 
popis mjesta svjetske 
baštine.
Ako uspijemo ostvariti 
veći dio planiranih ak-
tivnosti i ova godina bit 
će ispunjena zanimljivim 
događanjima, druženji-
ma, ali najviše uživanjem 
u prirodnim ljepotama. 
Stoga pozivamo sve da 
nam se pridruže, ako 
nikako drugačije onda 
posjetom našim web i 
facebook stranicama.

Tomislav Novosel

Planinarsko društvo Bistra
U novu godinu krenuli Skupštinom, a potom u prirodu
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Taekwondo klub Bistra u 2026. godinu ušao je s jasnim 
ciljevima, ambicioznim planovima i posebnim razlogom 
za slavlje, budući da klub ove godine obilježava 20 godi-
na postojanja i uspješnog rada. Dva desetljeća predano-
sti, discipline i sportskih rezultata potvrda su kvalitetnog 
rada s djecom i mladima te kontinuiranog razvoja kluba.
Tijekom godine planiraju se intenzivne pripreme sportaša, 
kao i polaganja za crne pojaseve, čime će članovi dodatno po-
tvrditi svoju tehničku spremnost, znanje i sportsku zrelost.

Posebno se ističe mlada sportašica Tena Brezak, koju oče-
kuju kriterijski turniri za ulazak u juniorsku reprezentaci-
ju. Uz to, slijede joj pripreme za Prvenstvo Hrvatske, gdje 
klub s ponosom očekuje zapažene rezultate.
U sklopu podizanja natjecateljske forme i stjecanja me-
đunarodnog iskustva, planiran je i odlazak sportaša na 
pripreme u Tursku, što će dodatno doprinijeti kvaliteti 
rada i spremnosti natjecatelja za izazove koji ih očekuju.
Klub je dodatno ojačan dolaskom još jednog licenci-

ranog trenera, Nicole Fumić, 
koja je od najranijih dana vjer-
na članica kluba i primjer pre-
danosti sportu i zajednici.
Odgovorna osoba kluba, 
Martina Janjanin, ističe važnost 
kontinuiranog rada, ulaganja 
u mlade sportaše i zajedništva 
koje klub njeguje kroz sve ove 
godine.
Obilježavanje 20. obljetnice bit 
će prilika za prisjećanje na dosa-
dašnje uspjehe, ali i snažan po-
ticaj za nove generacije sportaša 
koje dolaze. Taekwondo klub 
Bistra nastavlja graditi svoju 
sportsku priču s jednakim en-
tuzijazmom, odgovornošću i že-
ljom za vrhunskim rezultatima.

Martina Janjanin

TKD Bistra
20 godina uspješnog rada
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Bistranski letači Lana i Nikola Kumiša već 
su odavno naviknuli bistransku i širu sport-
sku javnost na odlična letenja i osvajanja vrijed-
nih odličja na natjecanjima u parajedriličarstvu. 
Tako je bilo i krajem prošle godine, kada zadnje subote u 
prosincu u Kupljenovu sudjeluju na natjecanju Aero Pika 
2005, koje je ujedno bilo i 4. kolo Hrvatske paragliding 
lige u preciznom slijetanju. Iako su taj vikend bili loši 
vremenski uvjeti, u vidu snježnih padalina, sve to nije 
pokvarilo ovu odličnu sportsku priredbu.
Od bistranskih letača Nikola Kumiša natjecanje je za-
vršio osvajanjem trećeg mjesta, kojim rezultatom je po-
tvrdio još jednu vrhunsku sezonu te postao konačnim 
pobjednikom Hrvatske paragliding lige u preciznom 

slijetanju, osvojivši prvo mjesto u ukupnom poretku.
U kategorijama žena Lana Kumiša osvojila je prvo mjesto 
na ovom natjecanju, da bi sezonu privela kraju osvajanjem 
odličnog trećeg mjesta u ukupnom poretku.
Uz Nikolu i Lanu, od bistranskih letača nastupio je 
i Franjo Coha koji je polaznik tečaja paraglajdinga i 
kome je ovo bilo prvo natjecanje u preciznom slijetanju 
paraglajderom.
Zahvaljujući novim dobrim ostvarenim rezultima u poje-
dinačnim kategorijama, Parajedriličarski klub Zagreb, u 
kojem nastupaju bistranski letači, Ligu je završio na dru-
gom mjestu u poretku klubova, čime su uspješno priveli 
kraju još jednu natjecateljsku sezonu.

SALAŠ BISTRA
Donja Bistra, Stubi 552

Najbolji prostor za dru nja 
i po bn prigod
(svadb , r ndani, ršt nja,

poslovni domj nci, proslav matur ...)

Svježe, domaće i kvalitetno meso iz vlastite 
proizvodnje – uzgojeno s pažnjom i dugogodišnjim 

iskustvom naše obitelji.
Okus koji podsjeća na pravo domaće – jednom kad 

probate, vraćate se opet!
Idealno za roštilj i obiteljske ručkove, uz mogućnost 

dostave!

Radno vrijeme:
ponedjeljak - četvrtak: 07–15 h

petak: 10–18 h
subota: 07-14h

099/428-6838
katarina.grandavec@gmail.com

G.Bistra, Bistranska 114
DOMAĆI PILIĆI GRANDAVEC

Parajedriličarstvo
Nikola i Lana Kumiša sezonu zaključili zlatnim i brončanim 

medaljama
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Od Matije Poljaka, predsjednika bistranskih no-
gometaša,  saznajemo kako su sve selekci-
je započele s proljetnim dijelom natjecanja, u 
kojem očekuju nastavak dobrih igara i dobre plasmane.
Da bi to bilo tako, seniorski sastav pretrpio je odre-
đene promjene, odlaskom ali di dolaskom nove 
šestorice igrača, svi mlađih godina pa su senio-
ri, kadeti i juniori pred sebe stavili zadatak da svo-
ja prvenstva završe plasmanom u prve tri momčadi. 
Pred kedetkinjama je još teži i složeniji zadatak – obra-
na jesenskog naslova prvakinja lige, u što su svi u klubu 
uvjereni, a čime se ujedno potvrđuje veliki napredak žen-
skog nogometa, kako u hrvatskim tako i u bistranskim 
okvirima.
Uprava je zadovoljna i s radom mlađih kategorija, a kako 
bi se isti što bolje homogenizirali s ostalim selekcijama od 
ovog proljeća uveden je izlazak djece sa seiniorskim sasta-
vima na teren uoči početka utakmice, što su mališani pono-
sno i veselo dočekali, da bi za njih potom osigurali sokove.

Nadalje, u Klubu ističu kako su zadovoljni s prepoznava-
njem njihovog rada i zalaganja od strane bistranske za-
jednice, što se najbolje očituje stalnim rastom članstva, 
kao i njihovim povećanim uključivanjem u raznovrsne 
aktivnosti Kluba. Na tom planu ističu, kako je cilj Kluba 
još više se otvoriti i približiti zajednici, stoga pozivaju 
sve zainteresirane ljubitelje nogometa da im se pridruže.
Od radova na infrastrukturi obavljena je proljetna sana-
cija glavnog terena, dok je na pomoćnom igralištu na-
pravljen dio nove ograde, kako bi se isto moglo proširiti. 
U dogledno vrijeme planirani su radovi na poboljšanju 
uvjeta za članove i prijatelje, te publiku i sponzore, od-
nosno na podizanju ukupnog klupskog standarda, gdje 
su prvi od planiranih radova uređenje VIP lože i postava 
tende uz Sportski dom, u koju svrhu su upravo intenzi-
virani razgovori s potencijalnim spoznorima.

Poziv udrugama na suradnju
Dana 18. prosinca 2025. godine održana je Izvanredna 
skupština Zajednice sportskih udruga Općine Bistra, na 
kojoj je izabrano njezino novo vodstvo. Za predsjednicu je 
izabrana Marija Štrek, članica Nogometnog kluba Bistra, 
a za glavnog tajnika Željko Trčak, predsjednik Ženskog 
rukometnog kluba Bistra.
Od trenutnih aktivnosti u tijeku je uređenje novog pro-
stora Zajednice na adresi Sportska 1, koji će doprinijeti 
učinkovitijem radu i boljoj koordinaciji sportskih udruga.
Novoizabrano vodstvo izražava spremnost na nastavak 
kvalitetne suradnje sa svim udrugama te dosadašnjem 
vodstvu zahvaljuje na uspješnom radu i čestita na posti-
gnutim rezultatima tijekom 2025. godine.

Nogometni klub Bistra

Zajednica sportskih udruga Općine Bistra
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Prva subota u ožujku još jednom je protekla u znaku 
Moto kluba Bistra, u organizaciji tradicionalnog Winter 
Party Moto kluba Bistra, kojem je ovo bilo već dvanae-
sto izdanje.
Kao i svih godina, Bistru je i ovoga puta pohodio veliki 
broj ljubitelja motorističkog sporta, iz brojnih klubova iz 

Bistri bliže i dalje okolice, koji su proveli ugodno večer 
uz glazbu i druženje u Društvenom domu Gornja Bistra.
Glazbeni dio priče odradio je u moto krugovima poznati 
bend Crna Magla, a uz dobru muziku nije nedostajalo niti 
odlične gastro ponude i raznovrsnih pića, pa je druženje 
potrajalo do kasnih sati, kao što su nas to već odavna na-
viknuli naši motoristi.

Moto klub Bistra
Winter Party okupio brojne bikere
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Vrijedno humanitarno djelovanje Udruge Vis Solis (sna-
ga sunca) na području Općine Bistra bilo je razlogom 
našeg posjeta njihovom poligonu u parku Dvorca Oršić, 
kako bismo se više i bolje upoznali s njihovim radom te 
ga ujedno predstavili našoj društvenoj zajednici.
U razgovoru s Viktorijom Milinović, predsjednicom 
Udruge, saznajemo kako je Udruga osnovana 2024.go-
dine, sa sjedištem u Donjoj Bistri, te da je nastala u želji 
njihovih osnivačica da uz pomoć terapije i aktivnosti uz 
rad s konjima pomognu djeci sa zdravstvenim teškoćama.
Osnivačice Udruge su prijateljice Viktorija Milinović, 
Sunčica Kardaš i Gabrijela Vušak, kojima u svakodnev-
nom radu pomaže više volonterki i volontera. Tako su 
njihova strast prema konjima i velika srca i želja da mije-
njaju ljudske živote nabolje njihova prijateljstva pretvorila 
u Udrugu s danas respektabilnim programima.
Po riječima hipoterapeutkinje Sunčice Kardaš, radom s 
djecom u Specijalnoj bolnici u Gornjoj Bistri ostvarila je 
svoj životni san, povezujući ga s ljubavlju prema konjima, 
kojih trenutno ima pet te uz koje je rasla i živi svakodnevno.
Nadalje, predsjednica Milinović je instruktorica 
Aktivnosti pomoću konja (APK) za osobe s invalidite-
tom te dugogodišnja jahačica i trenerica, a nekada i na-
tjecateljica u jahanju s preponama. Vlasnica je 4 konja, s 
kojima radeći daje podršku djeci i osobama s teškoćama.
Kolegica Gabrijela također je instruktorica APK za osobe 
s invaliditetom, koja je cijeli život trenirala kao dresurni 
jahač, da bi danas živjela svoj rančerski san, uz svoja 2 
konja i rad s djecom.

Iz svega ispričanog njihova zajednička poruka glasi kako 
su ovu Udrugu osnovale iz čiste ljubavi i želje da jednog 
dana imaju svoj ranč, što im je postalo stvarnost pa danas 
s veseljem žive taj san.
Suradanja Vis Solisa i Specijalne bolnice prošle se godi-
ne provodila kroz projekt „Konj – terapeut i prijatelj“, 
kojim projektom su bile obuhvaćene aktivnosti i terapije 
pomoću konja te edukacija volontera. Ovim programom 
bila su obuhvaćena djeca s teškoćama u razvoju i osobe 
s invaliditetom s područja Općine Bistra i Zagrebačke 
županije, čiji rezultati su se ogledali u poboljšanju njiho-
vog psihofizičkog, emocionalnog i socijalnog razvoja uz 
pomoć konja – terapeuta.
Iz Udruge naglašavaju kako su zahvalni Općini 
Bistra na financijskoj potpori ovom projektu, kao i 
Zagrebačkoj županiji, koja im je omogućila nabav-
ku potrebne opreme za terapije, kao što su ozna-
ke sa slovima, motke, prepone i drugi sl. rekviziti.
Osim radnog dijela terapija, u Udruzi redovito vode bri-
gu i o društvenom životu i suradnji sa zajednicom, or-
ganizirajući događanja Advent na konjima, Valentinovo 
i Jahanje pod maskama, sudjelovanja na Danima Bistre 
te predstavljanje Udruge putem Dana otvorenih vrata.
Za kraj naše priče o terapijama i aktivnostima pomoću 
konja, iz Udruge upućuju poziv svima koji vole konje i 
žele im se pridružiti u njihovom radu da im se obrate i 
aktiviraju u radu Udruge, bilo kao članovi ili kao volonte-
ri, jer ih osnivačice očekuju velikih srca i otvorenih vrata.

Vis Solis–udruga za terapiju i aktivnosti pomoću konja
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Čari i ljepote društvenog života početkom svake zime re-
zervirane su za Nikolinje te božićne i novogodišnje blag-
dane. Za duhovni mir i druženja obitelji i prijatelja, po 
mogućnosti za uživanja u snježnim ugođajima, a potom 
za priče uz zagrijane kamine i peći te neizostavne okrjepe 
čajevima i kuhanim vinom.
I, dok se od tog vremena još gotovo i nismo odmori-
li, bolje rečeno odmaknuli, pred nama su već nova do-
gađanja. S nestrpljenjem se očekuju Vincekovo i Fašnik, 
vrijeme zabave i druženja, vrijeme zbijanja šala na svoj 
i tuđi račun, ali ujedno i vrijeme kad se svi pretvara-
mo u glumce, kazališne scene postaju vinogradi i kle-
ti, a potom i cijela Bistra. Neki od nas postaju vinski 
biškupi i miništranti, neki pak glume načelnike i gra-

donačelnike ili više političare, bilo po visini ili pozici-
ji, glume sve ono što nemaju vremena tijekom godine.
Tako je bilo i ove zime u Bistri, Tomislav Gulić i Ivan 
Pokos Iglić, vinski biškupi bistranskih vinograda-
ra i Potepuha, još jednom su odgovorno odradili svoj 
posao na zadovoljstvo članstva i njihovih gostiju.
Isto je bilo i na faš-
ničkom događanju, 
organiz i ranom o d 
strane KTC-a Bistra i 
Vuglenara te uz pomoć 
KUD-a, DVD-a i Općine 
Bistra, koji su nakon 
dužeg razdoblja vratili 
Bistri fašnički ugođaj.
Fašničku priču dopunila 
su i brojna djeca, maski-
ranjem i obilaskom kuća 
svojih susjeda i prijate-
lja, marljivo prikuplja-
jući novce i slatkiše.

Vincekovo i Fašnik na Bistri
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Advent u Oborovu
Kapelica blaženog Alojzija Stepinca 
i krajem prošle godine bila je mje-
stom iščekivanja i pripreme za 
svetkovinu Božića te paljenja ad-
ventskih svijeća, na kojem su se 
okupljali brojni bistranski vjernici.
U druženju u blagdanskom ozračju i 
uz molitveni blagoslov sudjelovali su 
i članovi KUD-a Bistra i Jablanovec, 
da bi potom druženje nastavili uz 
prigodnu gastro ponudu, spravljenu 
vještim rukama članova Moto kluba 
Bistra.

Perici Novoselu pismo zahvale iz 
Vatikana
Perica Novosel krajem prošle godi-
ne po peti je puta zaredom sudjelo-
vao na međunarodnoj izložbi jaslica 
u Vatikanu, na prestižnoj izložbi „100 
Presepi in Vaticano“ kojom je obilje-
ženo 50 godina njezinog kontinuira-
nog održavanja u Vatikanu.
Već uobičajeno, za izložbu je 
bio prijavljen veliki broj rado-
va iz cijeloga svijeta, da bi naj-
boljih 132 bilo izloženo, a potom 
posjećeno od čak 293 107 hodoča-
snika, pristiglih sa svih strana svijeta.
Prepoznajući kvalitetu Novoselovog 
rada, od strane organizatora upućena 
mu je službena zahvala, za koju sam 
autor božićnih jaslica ističe kako nije 
samo njegov osobni uspjeh, već i ve-
lika promocija Bistre.

Bistranski branitelji održali 
Godišnju skupštinu
Četrdesetak bistranskih branitelja i 
njihovih gostiju i uzvanika odazva-
lo se njihovoj Godišnjoj skupštini, 
na kojoj su se prisjetili povijesti nji-
hovog okupljanja, da bi tek od 2024. 
godine osnovali vlastitu udrugu.
Predsjednik Josip Lešnjak naglasio je 
stalnu dobru potporu braniteljima od 
strane Općine Bistra, kao i od biv-
ših i sadašnjeg načelnika, što je bitno 
za rad Udruge pred kojom su izazo-
vi okupljanja članstva i stalnog rada 
na očuvanju uspomena na tekovine 
Domovinskog rata.
Važnost branitelja u stvaranju dr-
žave istaknuo je prijašnji načelnik 
Krešimir Gulić, podsjećajući ih na 
potrebu rada protiv zaborava na to 
časno vrijeme, dok im se načelnik 
Karlo Novosel zahvalio na njihovom 
doprinosu u Domovinskom ratu, 
pozivajući ih na izradu raznovrsnih 
programa i projekata, za čiju realiza-
ciju je obećao općinsku podršku.

Bistra – održano prvo ovogodišnje 
darivanje krvi
U organizaciji Gradskog druš-
tva Crvenog križa Zaprešić i 
Općine Bistra sredinom siječnja u 
Društvenom domu Bukovje održa-
na je prva ovogodišnja akcija dobro-
voljnog darivanja krvi.
Apel iz Petrove bolnice za pove-
ćanom potrebom popunjavanja 
zaliha krvi svih krvnih grupa, uro-
dio je velikim odazivom darivate-
lja krvi iz Bistre i okolice. Ukupno 
se odazvalo 58-ero darivatelja, od 
kojih je prikupljeno 46 doza krvi, 
dok je 12-ero darivatelja bilo od-
bijeno nakon liječničkog pregleda. 
Tako su bistranski darivatelji krvi još 
jednom dokazali svoju humanost i 
brigu o zdravlju, za što opetovano za-

služuju velike pohvale od cijele naše 
zajednice.
Bijeli Božić
Kada smo gotovo već zaboravi-
li na snježne padaline i zimske ra-
dosti u vidu sanjkanja, skijanja, 
grudanja i pravljenja snjegovića te 
čišćenja dvorišta od snijega, ova 
nas je zima iznenadila i vrati-
la nekih desetak godina unazad.
Bijeli Božić okićen mokrim i teškim 
snijegom izazvao je i poneke ma-
nje probleme u prometu, kao i šte-
te na krošnjama voćaka i zelenih 
živih ograda, što ipak nije umanjilo 
ljepotu i ugođaj zimskog trenutka.
Uživalo se u šetnjama i grudanjima, 
u fotografiranju čarobnih zimskih vi-
zura, pa i u zanimljivosti vožnje na 
snijegom prekrivenim cestama, koje 
su na zadovoljstvo svih sudionika u 
prometu bile dobro čišćene od strane 
općinske zimske službe.

ULAB
Potpredsjednica Udruge likovnih 
aktivista Bistra Ivana Mikić i čla-
nica Snježana Martinčić udružile 
su snage s Kulturno – turističkim 
centrom Bistra, te zajednički rea-
lizirale tri kreativne radionice, ko-
jima su filcale snjegoviće i uskrsna 
jaja te izrađivale fašničke maske.
Na zadovoljstvo organizatora, sve 
radionice bile su dobro posjećene i 
protekle u stjecanju novih znanja u 
dobrom raspoloženju.



- izrada idejnih/glavnih/izvedbenih projekata 
- stručni nadzor građenja
- vođenje projekata
- savjetovanje vezano uz gradnju građevina
- izrada elaborata
- izrada projekata rekonstrukcije i rušenja   
  građevina
- izrada troškovnika i procjene troškova građenja
- analiza prostornih planova i uvjeta gradnje
- izrada tehničkih nacrta
- kontrola projektne dokumentacije
- izrada 3D vizualizacija

MODELING       d.o.o.
za projektiranje, građenje i nadzor

Informacije:
Renato Gulić, mag.ing.aedif., 
AutoCAD Certified Professional
Nadzorni inženjer
Mob. - 098 908 1149
e-mail: renato.gulic@initehmodeling.hr 
www.initehmodeling.hr

d.o.o. za geodetske usluge

Poljanička 6c 
Poljanica Bistranska
10298 Donja Bistra 
Mob.: 095/500 6040 
Tel.: 01/33 90 502
Mail: info@geovid.hr 
web: www.geovid.hr

Posjedujemo suglasnost Državne geodetske uprave za obavljanje
poslova državne izmjere i katastra nekretnina te ovlaštenje
Hrvatske komore ovlaštenih inženjera geodezije (HKOIG).

DONJA BISTRA, MOKRI KA 10

TEL: 01/  3390-504

FAX: 01/ 3357-607

GSM: 091/ 5045-535

Sretan Uskrs !
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Sretan Uskrs !

www.bravarija-jozica.com
e-mail: bravarija.jozica@gmail.com

OBRT ZA BRAVARSKU DJELATNOST

BRAVARIJA”JOŽICA”

tel/fax.: 01/3390-484
mob.:098 187 9481
mob.: 099 3314 061

Oborovo Bistransko, F. Gulića 62

Nudimo vam:
- IZRADA NADGROBNIH SPOMENIKA
- GRAVIRANJE I OBNAVLJANJE SLOVA
- ČIŠĆENJE I OBNAVLJANJE SPOMENIKA
- IZRADA KAMENIH TACNI ZA SVIJEĆE
- IZRADA I MONTAŽA STEPENICA, KLUPČICA,
KUHINJSKIH RADNIH POVRŠINA



I. Gregorića 10

info@maksima-trgovina.hr


